
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน 
สมัยสามัญสมัยท่ี 3  ครั้งท่ี 2 ประจ าปี 2565 

วันศุกร์ที่  19สิงหาคม พ.ศ. 2565 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน 
*********************************** 

รายนามผู้มาประชุม 
1. นายสุธรรม  จ าปา  ประธานสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน  
2. นางล าดวน  จินา   รองประธานสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน  
3. นายธีรชัย  ศรีวิชัย  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลไหล่หินเขต 1  
4. นายสุวรรณ  ศรีวิชัย  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลไหล่หินเขต 1  
5. นายชาญยุทธ  ไชยานนท์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เขต 1  
6. นายประเสริฐ  นิวาโต  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เขต 1  
7. นายสุเชาวน์  เชียงพรหม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เขต 2  
8. นายธนบัตร  จักร์ค า  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เขต 2  
9. นางสิริกร  จินะการ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เขต 2  
10. นางสาวปาลิดา  จ าปา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เขต 2  
11. นายปฐมภพ  อภิวงค์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เขต 2  
12. นายประดิษฐ์  เรืองฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เขต 2  

รายนามผู้ไม่มาประชุม 
  - 
รายนามผู้ขาดประชุม 

- 
รายนามผู้เข้าร่วมประชุม 

1. นายมงคล  แผ่นค า  นายกเทศมนตรีต าบลไหล่หิน  
2. นายมงคล  ช านาญการ  รองนายกเทศมนตรีต าบลไหล่หิน  
3. นายสนั่น  บุญเรือง  รองนายกเทศมนตรีต าบลไหล่หิน  
4. นายสุนันท์  เกษณา  ที่ปรึกษานายเทศมนตรีต าบลไหล่หิน  
5. นายเสงี่ยม  วรรณมณี  เลขานุการนายกเทศมนตรีต าบลไหล่หิน  
6. นายสง่า  แก้วมารัตน์  ปลัดเทศบาลต าบลไหล่หิน  
7. นางนิชชยา  อินพิรุด  หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล  
8. นางสนธยา  เพ็งพิมพ์  ผู้อ านวยการกองคลัง  
9. นายเจริญ  โสพันธ์  ผู้อ านวยการกองช่าง  
10. นางสุชัญญา  ไชยสงัด  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ  
11. นางสาวศศิธร  เป็นคุณ  นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ  
12. สิบเอกชัชวาล  ก้อนทอง  เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน  
13. นางเสาวลักษณ์ มะโนนัย  นักพัฒนาชุมชนช านาญการ  
14. นางฉันท์หทัย  ค าสาร  นักวิชาการจัดเก็บรายได้ช านาญการ  
15. นายรัตปกร  ขัดฝั้น  นักวิชาการศึกษาปฏิบัติการ  
16. นางสาวธนภร  เข็มแดง  นักวิชาการสุขาภิบาลปฏิบัติการ  

-ส ำเนำ- 
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17. นางสาวพิมประภาภรณ์ แก้วงาม   นักทรัพยากรบุคคลปฏิบัติการ 
18. นางวรัญญา  บุญเป็ง  เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน  

เริ่มประชุม  เวลา  13.00  น. 
 
นายสง่า  แก้วมารัตน์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และคณะ 
ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ ผู้บริหารทุกท่าน บัดนี้การประชุมสภาเทศบาลต าบลไหล่หินสมัยสามัญสมัยที่ 3ครั้งที่ 

2 ประจ าปี 2565 ได้ครบองค์ประชุมแล้วขอเรียนเชิญท่านประธานสภาได้กล่าวน า
ไหว้พระเพ่ือบูชาพระรัตนตรัย และประชุมตามระเบียบวาระการประชุมครับ เรียน
เชิญครับ 

 
นายสุธรรม  จ าปา  เรียนท่านรองประธานสภาท่านเลขาฯสภาท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติท่าน  
ประธานสภา   นายกเทศมนตรีต าบลไหล่หินคณะผู้บริหารทุกท่านหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วม  

ประชุมทุกท่านวันนี้เป็นการประชุมสมัยสามัญที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจ าปี พ.ศ. 2565 
กระผมขอเข้าสู่การประชุมตามระเบียบวาระการประชุมนะครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี  1 - เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายสุธรรม  จ าปา  เรียนท่านรองประธานสภาท่านเลขาฯสภา ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
ประธานสภา ท่านนายกเทศมนตรีต าบลไหล่หิน คณะผู้บริหารทุกท่าน หัวหน้าส่วนราชการ และ

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในระเบียบวาระนี้ไม่มีเรื่องจะแจ้งให้ทราบครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุมฯ  
 
นายสุธรรม  จ าปา เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลไหล่หินสมัยสามัญที่ 3 ครั้งที่ 1  
ประธานสภาฯ เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 11 สิงหาคม 2565 ขอให้ทุกท่านที่ได้รับรายงานการประชุมไป

แล้วได้ตรวจสอบหากใครจะขอแก้ไขโปรดยกมือครับ 
 
นายสุเชาวน์   เชียงพรหม เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ก านัน ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  

ผมขออนุญาตแก้หน้าที่ 3 ตรงท้ายขอลบค าว่ามีเท่านี้ออก และขอเพ่ิมเติมค าว่าขอ
จบการแก้ไขเพียงเท่านี้และต่อมาหน้าที่ 12 บรรทัดที่ 5 ตัดค าว่าสมมุติออก และ
บรรทัดที่ 7 แก้ค าว่าพวกงบเหล่านี้  ผมมีเท่านี้ครับ  

  
นายสุธรรม   จ าปา  มีท่านใดที่จะแก้ไขอีกหรือไม่ครับถ้าไม่มีกระผมก็จะขอมติในท่ีประชุมครับ สมาชิก  
ประธานสภา ท่านใดเห็นชอบ ให้แก้ไขและเพ่ิมเติมค าพูดในรายงานการประชุมครั้งนี้และรับรอง

ถูกต้องโปรดยกมือครับ   
ที่ประชุม - มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้แก้ไข และเพิ่ม ค าพูดในรายงานการประชุม และ

รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งที่ 
1 ประจ าปี  2565  จ านวน 11 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง 
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ระเบียบวาระท่ี 3     เรื่องคณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ  
3.1 คณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาแล้วเสร็จคณะกรรมการแปรญัตติร่าง
เทศบัญญัติ เรื่องงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2566 เชิญคณะกรรมการแปรญัตติ
ครับ 

นายสุธรรม  จ าปา - คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติเรื่องงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  
ประธานสภา งบประมาณ พ.ศ. 2566 ซึ่งคณะกรรมการแปรญัตติได้เปิดรับค าแปรญัตติและได้

ประชุมร่วมกันนะครับเพราะฉะนั้นขอเชิญประธานคณะกรรมการแปรญัตติได้
รายงานผลการประชุมต่อท่ีประชุมสภาเลยนะครับเรียนเชิญครับ  

 
นายธนบัตร  จักร์ค า  ต่อไปเป็นรายงานผลการประชุมของคณะกรรมการแปรญัตติโดยประชุมกันเมื่อวันที่  
สมาชิกสภา 15 สิงหาคม 2565ที่ผ่านมามีรายละเอียดดังนี้ครับ 

รายงานการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ เรื่อง งบประมาณ
รายจ่ายประจ าปี ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖6 
ครั้งที่ ๒ วันจันทร์ที่ 15 สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖5 ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบล
ไหล่หินเวลา 13.0๐ น. 

ผู้มาประชุม 
๑. นายธนบัตร จักร์ค า  ประธานกรรมการ  
2. นายปฐมภพ  อภิวงค์   กรรมการ  
3. นายประเสริฐ  นิวาโต  กรรมการ  
4. นายสุเชาวน์  เชียงพรหม กรรมการ  
5. นางสาวปาลิดา  จ าปา  กรรมการ  
6. นายชาญยุทธ  ไชยานนท์ กรรมการ 
๗. นายธีรชัย  ศรีวิชัย  กรรมการ/เลขานุการ  

ผู้ไม่มาประชุม 
  -  ไม่มี 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

๑. นายมงคล แผ่นค า  นายกเทศมนตรีต าบลไหล่หิน  
๒. นายมงคล   ช านาญการ รองนายกเทศมนตรี  
๓. นายสนั่น   บุญเรือง  รองนายกเทศมนตรี  
๔. นายเสงี่ยม  วรรณมณี เลขานุการนายกเทศมนตรี 
๕. นายสง่า  แก้วมารัตน์ ปลัดเทศบาล  
๖. นายเจริญ       โสพันธุ์  ผู้อ านวยการกองช่าง  
7. นางนิชชยา   อินพิรุด  หัวหน้าส านักปลัด  
8. นางสนธยา   เพ็งพิมพ์ ผู้อ านวยการกองคลัง  
9. นางสาวศศิธร  เป็นคุณ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ  
10.นางสุชัญญา  ไชยสงัด  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 

เริ่มประชุม เวลา 13.0๐ น. โดยมีนาย ธนบัตร  จักร์ค า  ต าแหน่งประธานกรรมการแปรญัตติร่างเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2566 เป็นประธานในที่ประชุม    
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เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว นาย ธนบัตร จักร์ค า   ประธานกรรมการ  ได้กล่าว
เปิดประชุมและด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม ดังนี้ 

 
ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  

-  ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
นายธนบัตร  จักร์ค า  -  เรียนท่านคณะกรรมการแปรญัตติทุกท่าน  เราได้ประชุมคณะกรรมการ  
ประธานกรรมการ แปรญัตติไปแล้วหนึ่งครั้ง เมื่อวัน พฤหัสบดี ที่ 11  สิงหาคม ๒๕๖5มี

คณะกรรมการท่านใดจะแก้ไขในรายงานการประชุมครั้งที่ ๑ หรือไม่ครับ 
หากไม่มีกระผมขอมติที่ประชุมครับ กรรมการท่านใดเห็นชอบรับรอง
รายงานการประชุมครั้งที่ ๑ เมื่อวันพฤหัสบดีที่ ๑1 สิงหาคม ๒๕๖5 โปรด
ยกมือครับ 

ที่ประชุม -  มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ ๑ เมื่อวัน
พฤหัสบดี ที่ ๑1 สิงหาคม ๒๕๖5 จ านวน ๗ เสียง ไม่เห็นชอบ ๐ เสียง 
งดออกเสียง ๐ เสียง 

 
ระเบียบวาระท่ี ๓  เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา  
นายธนบัตร  จักร์ค า  - ตามท่ีสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน ได้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติ  
ประธานกรรมการ ต่อคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี

งบประมาณ พ.ศ.2566 เป็นเวลา 3 วัน คือวันที่ ๑2 สิงหาคม ๒๕๖5ถึง
วันที่ 14 สิงหาคม ๒๕๖5 โดยก าหนดให้ยื่นเวลา 08.00 – 17.00 น. ณ 
ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน การรับค าร้องขอแปรญัตติ ปรากฏว่า
ไม่มีผู้ยื่นแปรญัตติแต่อย่างใด 

  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ.2547 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม ข้อ 104 คณะกรรมการสภา
ท้องถิ่น มีหน้าที่กระท ากิจการหรือพิจารณาสอบสวนเรื่องใดๆ อันอยู่ใน
กิจการสภาท้องถิ่น แล้วรายงานต่อสภาท้องถิ่น 

  สภาท้องถิ่นอาจแต่งตั้งคณะกรรมการวิสามัญ เพื่อพิจารณากิจการ
สภาท้องถิ่นเป็นกรณีพิเศษ 

  หมวด 4 งบประมาณ ข้อ 59 การแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณ จะกระท าได้เฉพาะการขอลดรายจ่ายหรือการขอลดจ านวนเงิน
ที่ขออนุญาตจ่าย และต้องมีจ านวนสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองเช่นเดียวกับ
การเสนอญัตติค าแปรญัตติให้เสนอล่วงหน้าเป็นหนังสือต่อประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติภายในระยะเวลาที่สภาท้องถิ่นก าหนด ตามข้อ 45 
วรรคสาม และข้อ 49 วรรคหนึ่ง 

  ข้อ 60 ห้ามไม่ให้แปรญัตติรายจ่ายขึ้นใหม่ หรือเพ่ิมเติมรายจ่าย 
หรือเปลี่ยนแปลงความประสงค์ของจ านวนเงินที่ขออนุมัติจ่าย เว้นแต่จะได้
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รับค ารับรองจากผู้บริหารท้องถิ่น หรือค าแปรญัตตินั้นผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้
แปรญัตติ 

  ข้อ 110 ญัตติร่างข้อบัญญัติที่สภาท้องถิ่นลงมติรับหลักการ และ
ส่งคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาตามข้อ 49 เมื่อคณะกรรมการแปร
ญัตติพิจารณาแล้วจะต้องเสนอร่างข้อบัญญัตินั้นตามร่างเดิมและตามที่มีการ
แก้ไขเพ่ิมเติม พร้อมทั้งรายงานย่อยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่น 

  รายงานย่อตามวรรคหนึ่งอย่างน้อยต้องระบุว่า ได้มีหรือไม่มีการ
แก้ไขเพ่ิมเติมในตอนใดหรือข้อใดบ้าง การแปรญัตติและมติของ
คณะกรรมการแปรญัตติเกี่ยวด้วยการแปรญัตตินั้นเป็นประการใดการสงวน
ความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติ ตลอดจนการสงวนค าแปรญัตติด้วย 

ที่ประชุม รับทราบ  
 
นายธนบัตร  จักร์ค า - การพิจารณา ร่างเทศบัญญัติ งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
ประธานคณะกรรมการ พ.ศ.๒๕๖6 

 (๑) ค าแถลงงบประมาณ     ยืนยันร่างเดิม  
 (๒) งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖6 

- บันทึกหลักการและเหตุผล   ยืนยันร่างเดิม  
- รายจ่ายตามงานและงบรายจ่าย   ยืนยันร่างเดิม  
- งบประมาณรายจ่ายตามแผนงาน   ยืนยันร่างเดิม  

(๓) รายงานประมาณการรายรับประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖6  
ยืนยันร่างเดิม 

(๔) รายงานรายละเอียดประมาณการรายรับงบประมาณรายจ่ายทั่วไป 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖6   ยืนยันร่างเดิม 
(๕) รายงานประมาณการรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖6  

ยืนยันร่างเดิม 
 (๖) รายงานรายละเอียดประมาณการรายจ่ายงบประมาณรายจ่ายทั่วไป 
ประจ าปีงบประมาณพ.ศ.๒๕๖6    ยืนยันร่างเดิม  

มติที่ประชุม   - ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ให้ยืนยันตามร่างเดิม จ านวน  ๗  เสียง  
 
นายธนบัตร  จักร์ค า - บัดนี้ คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  
ประธานคณะกรรมการ งบประมาณ พ.ศ.2566 ได้พิจารณาเสร็จสิ้นแล้ว 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ.2547 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมถึงปัจจุบัน ข้อ 50 เมื่อ
คณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้ว จะต้องเสนอร่างข้อบัญญัตินั้นตาม
ร่างเดิม และตามที่มีการแก้ไขเพ่ิมเติม พร้อมทั้งรายงานและบันทึกความเห็น
ยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่นรายงานนั้นอย่างน้อยจะต้องระบุว่า ได้มีหรือไม่มี
การแก้ไขเพ่ิมเติมในตอนหรือข้อใดบ้าง การแปรญัตติและมติของ
คณะกรรมการแปรญัตติเกี่ยวด้วยการแปรญัตตินั้นเป็นประการใด การสงวน
ความเห็นของกรรมการแปรญัตติตลอดจนการสงวนค าแปรญัตติด้วย และให้
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ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้นแก่สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่
ชั่วโมงก่อนวันประชุมพิจารณา เว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็นการด่วน 

  ให้คณะกรรมการแปรญัตติไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่นด้วย เพ่ือ
แถลงประกอบรายงานหรือชี้แจงข้อสงสัยต่างๆ เกี่ยวกับรายงานนั้น 

 กระผมจะได้ด าเนินการตามระเบียบต่อไปจึงขอแจ้งให้ที่ประชุมทราบครับ 
ที่ประชุม รับทราบ  
ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องอ่ืน ฯ(ถ้าม)ี  
นายธนบัตร  จักร์ค า - มีคณะกรรมการท่านใดจะน าเสนอเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ หากไม่มี วันนี้ต้อง

ขอขอบคุณทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมและท าให้การประชุมผ่านไปด้วยดี หาก
ไม่มีอะไรกระผมขอปิดประชุมครับ 

ปิดประชุม  เวลา ๑5.๐๐ น.  
 
นายนายธนบัตร  จักร์ค า กระผมได้รายงานผลการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ ร่างเทศบัญญัติ  
ประธานกรรมการแปรญัตติ งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.256 6 ซึ่งผลปรากฎว่าไม่มีสมาชิกสภา หรือคณะ

ผู้บริหารท่านใดยื่นแปรญัตติ และคณะกรรมการแปรญัตติมีมติกให้ยืนยันร่างเดิมครับ 
ขอขอบคุณครับ 

 
นายสุธรรม  จ าปา - ขอขอบคุณท่านประธานคณะกรรมการแปรญัตติที่ได้รายงานผลการประชุม  
ประธานสภา คณะกรรมการแปรญัตติต่อท่ีประชุมสภาเทศบาลต าบลไหล่หินครับ หลังจากท่ีเรา

ได้รับหลักการในวาระ 1 ไปแล้ว ก็เปิดให้สมาชิกได้เสนอยื่นค าแปรญัตติต่อ
คณะกรรมการแปรญัตติเป็นเวลา 3 วัน คือวันที่ ๑2 สิงหาคม ๒๕๖5 ถึงวันที่ 14 
สิงหาคม ๒๕๖5 โดยก าหนดให้ยื่นเวลา 08.00 – 17.00 น. ณ ห้องประชุมสภา
เทศบาลต าบลไหล่หิน  การรับค าร้องขอแปรญัตติ ปรากฏว่าไม่มีผู้ยื่นแปรญัตติแต่
อย่างใดและคณะกรรมการแปรญัตติก็มีมติเป็นเอกฉันท์ยืนยันร่างเดิมนะครับ 

ข้อ 3.๒ พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณพ. ศ. 2566 

วาระท่ี 2 แปรญัตติ ซึ่งคณะกรรมการแปรญัตติก็มีมติเป็นเอกฉันท์ยืนยัน
ร่างเดิมผ่านไปแล้วนะครับต่อไปเป็น 

วาระท่ี 3 ลงมติ ในวาระนี้ กระผมจะได้ขอมติจากท่ีประชุมสภาเทศบาล
ต าบลไหล่หินของเรา เพ่ือเห็นชอบให้ตราเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566  เพื่อให้ทางคณะผู้บริหารน าไปปฏิบัติ เพ่ือพัฒนาพื้นที่
เทศบาลต าบลไหล่หินในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2565 
ถึง 30 กันยายน 2566ครับ กระผมนับองค์ประชุมแล้ว ปรากฏว่าสมาชิกอยู่ครบ
องค์ประชุมคือ จ านวน 12 คน มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 โปรดยกมือครับ 

ที่ประชุม - มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้ตราเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 เพื่อเป็นเทศบัญญัติของเทศบาลต าบลไหล่หิน  จ านวน 
11 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง 



 - 7 - 

ระเบียบวาระท่ี 4  - พิจารณาญัตติขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน 
4.1  ขอความเห็นชอบสภาสภาเทศบาลต าบลไหล่หินในการเข้าด าเนิน

โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กเชื่อมระหว่างบ้านทุ่งเจริญ หมู่ที่ 8 ต าบล
เกาะคา- บ้านเข้าซ้อน หมู่ที่ 1 ต าบลไหล่หิน 

4.2 การตรวจสอบยืนยันว่าถนนเดิมนั้นมีอยู่ก่อนประกาศพระราชบัญญัติ
ป่าไม้ พ.ศ.2484 หรือหลังประกาศพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 

นายสุธรรม   จ าปา  ในระเบียบวาระนี้ขอเชิญท่านนายกได้เสนอญัตติต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบล   
ประธานสภา   ไหล่หินครับ 
 
นายมงคล   แผ่นค า  เรียนประธานสภารองประธานสภาเลขานุการสภาสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  
นายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วม ประชุมทุกท่าน ผมขอเสนอญัตติเพ่ือให้สภาเทศบาลต าบลไหล่หิน

พิจารณาดังต่อไปนี้ครับ 
ข้าพเจ้า ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลต าบลไหล่

หินซึ่งมหีลักการและเหตุผล ดังนี้ 
  1 . เรื่อง ขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เพ่ือใช้ประกอบ                   

การขออนุญาตเข้าด าเนินโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กเชื่อมระหว่างบ้าน
ทุ่งเจริญ หมู่ที่ 8 ต าบลเกาะคา – บ้านเข้าซ้อน หมู่ที่ 1 ต าบลไหล่หิน อ าเภอเกาะคา 
จังหวัดล าปาง 

  หลักการ  ขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เพ่ือใช้ประกอบ                   
การขออนุญาตเข้าด าเนินโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กเชื่อมระหว่างบ้าน
ทุ่งเจริญ หมู่ที่ 8 ต าบลเกาะคา – บ้านเข้าซ้อน หมู่ที่ 1 ต าบลไหล่หิน อ าเภอเกาะคา 
จังหวัดล าปาง 

  เหตุผล  เนื่องด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดล าปาง จะเข้าด าเนินโครงการ
ก่อสร้าง ถนนคอนกรีตเสริมเหล็กเชื่อมระหว่างบ้านทุ่งเจริญ หมู่ที่ 8 ต าบลเกาะคา – 
บ้านเข้าซ้อน หมู่ที่ 1 ต าบลไหล่หิน อ าเภอเกาะคา จังหวัดล าปาง ซึ่งพ้ืนที่ด าเนินการ
โครงการดังกล่าว เป็นพ้ืนที่ที่อยู่นอกเขตป่าสงวนแห่งชาติ แต่ตามพระราชบัญญัติป่า
ไม้ พ.ศ. 2484 มาตรา 4 (1)“ป่า” หมายความว่า ที่ดินที่ยังมิได้มีบุคคลใดได้มาตาม
ประมวลกฎหมายที่ดินย่อมมีสถานะเป็นป่าจะต้องด าเนินการขออนุญาต          จาก
พนักงานเจ้าหน้าที่ตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ. 2484 ตาม
กฎกระทรวง การขออนุญาตท าประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2484 และให้ ท าการ
ตรวจสอบว่า ถนนเดิมนั้นมีอยู่ก่อนประกาศพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ. 2484 
หรือหลังประกาศพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ. 2484  ดังนั้น จึงขอความเห็นชอบ
จากสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เพ่ือให้ความเห็นชอบต่อการด าเนินการดังกล่าว       
ให้ส าเร็จตามวัตถุประสงค์    

  ระเบียบข้อกฎหมาย  พระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พุทธศักราช พ.ศ. 
2507 และแก้ไขเพ่ิมเติม พ.ศ. 2559 

  ดังนั้น ข้าพเจ้าจึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เพ่ือขอความ
เห็นชอบจากสภาเทศบาลต าบลไหล่หินเพื่อใช้ประกอ บการขออนุญาตเข้าด าเนิน
โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กเชื่อมระหว่างบ้านทุ่งเจริญ หมู่ที่ 8ต าบล
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เกาะคา – บ้านเข้าซ้อน หมู่ที่ 1 ต าบลไหล่หิน อ าเภอเกาะคา จังหวัดล าปาง  ใช้เป็น
หลักฐานในการยื่นขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ ในเขตพ้ืนที่ป่า เป็นไปตามมาตรา 54 
แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ. 2548ตามหลักการเหตุผลและค าชี้แจงข้างต้น 

 
นายสุธรรม  จ าปา ตามที่ท่านนายกเสนอญัตติ ขอความเห็นชอบสภาสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน  
ประธานสภา ในการเข้าด าเนินโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กเชื่อมระหว่างบ้านทุ่งเจริญ 

หมู่ที่ 8 ต าบลเกาะคา- บ้านเข้าซ้อน หมู่ที่ 1 ต าบลไหล่หิน  และขอให้ร่วมกัน
ตรวจสอบยืนยันว่าถนนเดิมนั้นมีอยู่ก่อนประกาศพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 
หรือหลังประกาศพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484มีใครสงสัยกระผมจึงขอมติในท่ี
ประชุมครับ 

สมาชิกท่านใดเห็นชอบในการเข้าด าเนินโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
เหล็กเชื่อมระหว่างบ้านทุ่งเจริญ หมู่ที่ 8 ต าบลเกาะคา- บ้านเข้าซ้อน หมู่ที่ 1 ต าบล
ไหล่หินโปรดยกมือครับ 

ที่ประชุม - มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้ เข้าด าเนินโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
เหล็กเชื่อมระหว่างบ้านทุ่งเจริญ หมู่ที่ 8 ต าบลเกาะคา- บ้านเข้าซ้อน หมู่ที่ 1 
ต าบลไหล่หินจ านวน 11 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง 

 
สมาชิกท่านใดตรวจสอบแล้วยืนยันว่าถนนเดิมนั้นมีอยู่ก่อนประกาศ

พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 โปรดยกมือครับ 
ที่ประชุม - มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบ ตรวจสอบแล้วยืนยันว่าถนนเดิมนั้นมีอยู่ก่อนประกาศ

พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 จ านวน 11 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียง งดออก
เสียง 1 เสียง 

 
ระเบียบวาระท่ี 5  - พิจารณาญัตติขอโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2565ไปตั้งจ่ายเป็น

รายการใหม่ 
นายสุธรรม   จ าปา  ในระเบียบวาระนี้เป็นการเสนอญัตติการขอโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
ประธานสภา พ.ศ.2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 

จ านวน 14 รายการ กระผมจะให้ท่านนายกเทศมนตรีต าบลไหล่หิน ได้เสนอญัตติ
รอบเดียวทั้ง 14 รายการ เมื่อท่านนายกเสนอญัตติครบทั้ง 14 รายการแล้ว กระผม
จะขอมติที่ประชุมทีละรายการครับ ขอเชิญท่านนายกได้เสนอญัตติต่อที่ประชุมสภา
เทศบาลต าบลไหล่หินครับ 

 
นายมงคล   แผ่นค า  เรียนประธานสภารองประธานสภาเลขานุการสภาสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  
นายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วม ประชุมทุกท่าน ผมขอเสนอญัตติ ขอโอนเงินงบประมาณประจ าปี พ.ศ.

2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง รวม
ทั้งสิ้น 14 รายการ เพ่ือให้สภาเทศบาลต าบลไหล่หินพิจารณาดังต่อไปนี้ครับ 

5.1 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์ส านักงาน รายการ จัดซื้อ เครื่องโทรศัพท์ส านักงาน 
จ านวน 2 เครื่อง เป็นเงิน 2,000 บาท  (งานบริหารทั่วไป) 
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   ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ เพื่อให้สภาเทศบาลต าบลไหล่หินพิจารณาโอน
งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕65  ดังมีรายการดังนี้ 

  ๑. ญัตติเรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในแผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท
ค่าครุภัณฑ์ส านักงาน 
- เครื่องโทรศัพท์ส านักงาน  จ านวน 2 เครื่อง  

หลักการ   ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใน
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทค่าครุภัณฑ์ส านักงาน 
โดยจัดซื้อ – เครื่องโทรศัพท์ส านักงาน  จ านวน 2 เครื่อง เป็นเงิน 2,000.- บาท 
เหตุผลในการขออนุมัติ  เนื่องจากโทรศัพท์ส านักงานเทศบาลต าบลไหล่หินเสียท าให้
ไม่สามารถใช้ปฏิบัติราชการได้ ดังนั้นเพื่อให้การ ปฏิบัติราชการเป็นไปด้วยความ
เรียบร้อยสะดวกรวดเร็ว   ส านักปลัด จึงมีความจ าเป็นต้องขอโอนเพิ่มงบประมาณ 
เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ในงบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท
ครุภัณฑ์ส านักงาน รายการค่าจัดซื้อเครื่องโทรศัพท์ส านักงาน จ านวน 2 เครื่อง  

จึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เพ่ือขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.๒๕65 ดังนี้   
โอนลด 
แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน 
งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย 
ประเภท รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบ

รายจ่ายอ่ืนๆ 
รายการโครงการรับฟังความคิดเห็นของประชาชนต าบลไหล่หิน 
งบประมาณท่ีตั้งไว้     20,000.- บาท 
งบประมาณก่อนโอน 2,500.- บาท 
โอนลดเป็นเงิน  2,000.- บาท    
งบประมาณคงเหลือหลังโอน 500.- บาท    

  โอนเพิ่ม โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์และสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท ครุภัณฑ์ส านักงาน 
รายการ ค่าจัดซื้อเครื่องโทรศัพท์ส านักงาน  จ านวน  2  เครื่อง 
งบประมาณท่ีตั้งไว้      0.- บาท    
โอนไปตั้งจ่ายใหม่  2,000.-บาท    
งบประมาณคงเหลือหลังโอน  2,000.-บาท  

   เพื่อจ่ายเป็น ค่าจัดซื้อเครื่อง โทรศัพท์ส านักงาน จ านวน 2 เครื่อง เครื่อง
ละ 1,000 บาทรวมเป็นเงิน 2,000 บาท เนื่องจากเป็นครุภัณฑ์ท่ีไม่มีก าหนดไว้ใน
บัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ จึงจ าเป็นต้องจัดหาตามราคาท้องถิ่น โดยวิธีการสืบราคา 
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ระเบียบข้อกฎหมาย ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕63 หมวด ๔ การโอนและแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ ๒๗ การโอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการ
โอนเพิ่ม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

ดังนั้น ข้าพเจ้าจึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เพ่ือขออนุมัติ
โอนเงินงบประมาณ ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
๒๕65 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ตาม
หลักการเหตุผลและค าชี้แจงข้างต้น 

 
5.2 แผนงานสังคมสงเคราะห์ งานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห์ 

หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์ส านักงาน รายการ จัดซื้อ 
เครื่องขยายเสียงพร้อมอุปกรณ์ จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 30,000 บาท   (งาน
พัฒนาชุมชน) 

ข้าพเจ้าขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในแผนงาน
งานสังคมสงเคราะห์  งานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห์ หมวดครุภัณฑ์ที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน   

1.1 ครุภัณฑ์ส านักงาน 
- ค่าจัดซื้อเครื่องขยายเสียงพร้อมอุปกรณ์ จ านวน 1 ชุด  
เพ่ือใช้ส าหรับอาคารศูนย์พัฒนาคุณภาพชีวิตและส่งเสริมอาชีพผู้สูงอายุ  

(ศพอส.) 
หลักการ 
ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ใน

แผนงาน งานสังคมสงเคราะห์ งานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห์  หมวด
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน 

- ค่าจัดซื้อ เครื่องขยายเสียงพร้อมอุปกรณ์  จ านวน 1 เครื่อง  ราคา  
30,000.- บาท   

เหตุผลในการขออนุมัติ 
เพ่ือติดตั้งในอาคารศูนย์พัฒนาคุณภาพชีวิตและส่งเสริมอาชีพผู้สูงอายุ  

(ศพอส.)  จ านวน 1 เครื่องโดยเทศบาลต าบลไหล่หิน  ได้รับการสนับสนุนเงิน
งบประมาณก่อสร้างอาคารศูนย์พัฒนาคุณภาพชีวิตและส่งเสริมอาชีพผู้สูงอายุ 
(ศพอส.) ต าบลไหล่หิน  เพื่อการพัฒนาด้านสังคม เศรษฐกิจ และสุขภาพผู้สูงอายุ
และสมาชิกอ่ืนๆ    ในชุมชน  เพ่ือเป็นศูนย์ส่งเสริมอาชีพและจ าหน่ายผลิตภัณฑ์
ผู้สูงอายุเพื่อเป็นศูนย์รวมการถ่ายทอดภูมิปัญญาของผู้สูงอายุในชุมชน  เพ่ือเป็นศูนย์
ส่งเสริมและสนับสนุนอาสาสมัครดูแลผู้สูงอายุ  และเพ่ือเป็นศูนย์การเรียนรู้ตลอด
ชีวิตส าหรับผู้สูงอายุ ด าเนินการก่อสร้างเสร็จเรียบร้อยแล้ว  เมื่อวันที่  25  
กุมภาพันธ์  2565  นั้น  เพื่อให้การจัดกิจกรรมผู้สูงอายุ  ด าเนินงานส าเร็จตาม
วัตถุประสงค์  จึงขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย  เพ่ือจัดซื้อจัดซื้อเครื่องขยาย
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เสียงพร้อมอุปกรณ์  ติดตั้งภายในศูนย์พัฒนาคุณภาพชีวิตและส่งเสริมอาชีพผู้สูงอายุ 
(ศพอส.)  ต าบลไหล่หิน 

จึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เพ่ือขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.๒๕65 ดังนี้ 

โอนลด 
(1)แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน  หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่าย

เกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืนๆ โครงการคนรุ่น
ใหม่ร่วมยุติความรุนแรงต่อเด็กและสตรี  งบประมาณตั้งไว้ 10 ,000.- บาท 
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 10 ,000.- บาท โอนลดเป็นเงิน 10 ,000.- บาท 
งบประมาณคงเหลือหลังโอนเป็นเงิน - บาท รวมเป็นเงินโอนลดทั้งสิ้น 10,000.- 
บาท  (หนึ่งหมื่นบาทถ้วน) 

(2)แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน  หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่าย
เกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืนๆ โครงการพัฒนา
ศักยภาพและส่งเสริมบทบาทสตรีและเสริมสร้างความเข้มแข็งของครอบครัว  
งบประมาณตั้งไว้ 15,000.- บาท งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 15,000.- บาท 
โอนลดเป็นเงิน 9,540.- บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอนเป็นเงิน 5,460.- บาท 
รวมเป็นเงินโอนลดทั้งสิ้น 9,540.- บาท  (เก้าพันห้าร้อยสี่สิบบาทถ้วน) 

(3)แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน  หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่าย
เกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืนๆ โครงการส่งเสริม
อาชีพและพัฒนาอาชีพ  งบประมาณตั้งไว้ 50,000.- บาท งบประมาณคงเหลือก่อน
โอน 20,460.- บาท โอนลดเป็นเงิน 10,460.- บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน
เป็นเงิน 10,000.-  บาท รวมเป็นเงินโอนลดทั้งสิ้น 10,460.- บาท  ( หนึ่งหมื่นสี่
ร้อยหกสิบบาทถ้วน) 

เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องขยายเสียงพร้อมอุปกรณ์  จ านวน 1  เครื่อง  
ราคา  30,000.- บาท   

โอนเพิ่ม 
โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานสวัสดิการสังคมและสังคม งบลงทุน

หมวดค่าครุภัณฑ์และสิ่งก่อสร้าง  ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน ดังนี้ 
1. เครื่องขยายเสียงพร้อมอุปกรณ์  จ านวน 1เครื่องราคาเครื่องละ  30,000.- 

บาท 
-พาวเวอร์แอมป์ เครื่องขยายเสียง 1  เครื่อง 
-ตู้ล าโพงแขวน ขนาดไม่น้อยกว่า 8 นิ้วจ านวน 2 คู ่
-ไมค์ลอยถือคู่ จ านวน  1 ฃุด 
-ไมค์โครโฟนไร้สาย 1 ตัว 
-ขาตั้งไมค์โครโฟนจ านวน 1  ตัว 
-ขาตั้งไมค์ตั้งโต๊ะ จ านวน  1  ตัว 
เนื่องจากเป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์  จึง

จ าเป็นต้องหาตามราคาท้องตลาด  โดยวิธีการสืบราคา 
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รวมงบประมาณหลังโอนทั้งสิ้นเป็นเงิน 30,000.-  บาท (สามหม่ืนบาท
ถ้วน) 

ระเบียบข้อกฎหมาย ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕63 หมวด ๔ การโอนและแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ ๒๗ การโอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการ
โอนเพิ่ม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

ดังนั้น ข้าพเจ้าจึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เพ่ือขออนุมัติ
โอนเงินงบประมาณ ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
๒๕65 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ตาม
หลักการเหตุผลและค าชี้แจงข้างต้น 

 
5.3 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดิน

และสิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน รายการ ตู้เก็บเอกสาร แบบ 2 บาน 
จ านวน 3 ตู้ๆ ละ 4,500 บาท รวมเป็นเงิน 13,500 บาท 

ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในแผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท
ค่าครุภัณฑ์ส านักงาน 

- ตู้เหล็กเก็บเอกสาร แบบ ๒ บาน  จ านวน ๓ ตู้  
หลักการ   ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใน

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหาร งานคลัง  ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าครุภัณฑ์ส านักงาน 

โดยจัดซื้อ ตู้เหล็กเก็บเอกสาร แบบ ๒ บาน  จ านวน ๓ ตู้ ราคาตู้ละ 
๔,๕๐๐ บาท     เป็นเงิน 1๓,๕00.- บาท 

เหตุผลในการขออนุมัติ 
เนื่องจาก  งานการเงินและบัญชีมีความประสงค์ขอโอนเพิ่มงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕  เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน รายการ ค่าจัดซื้อตู้เหล็กเก็บ
เอกสาร แบบ ๒ บาน  จ านวน ๓ ตู้ เพ่ือใช้เก็บฎีกาเบิกจ่ายเงินและเอกสารทางการ
เงิน  

จึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เพ่ือขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.๒๕65 ดังนี้   

โอนลด 
แผนงานบริหารงานทั่วไป(งานการเงินและบัญชี) 
งบด าเนินงานหมวดค่าตอบแทน 
ประเภท ค่าเช่าบ้าน 
งบประมาณท่ีตั้งไว้     72,000.- บาท 
งบประมาณก่อนโอน  ๖๕,๕00.- บาท 
โอนลดเป็นเงิน    1๓,๕0๐.- บาท    
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งบประมาณคงเหลือหลังโอน 5๒,000.- บาท  
 
โอนเพิ่ม โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์และสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท ครุภัณฑ์ส านักงาน 
รายการค่าจัดซื้อตู้เหล็กเก็บเอกสาร แบบ ๒ บาน  
 จ านวน ๓ ตู้ ๆ ละ ๔,๕๐๐ บาท 
งบประมาณท่ีตั้งไว้       .- บาท    
โอนไปตั้งจ่ายใหม่   1๓ ,๕00.-  บาท    
งบประมาณคงเหลือหลังโอน  1๓,๕00.-   บาท  
เนื่องจากเป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ จึง

จ าเป็นต้องจัดหาตามราคาท้องถิ่นโดยวิธีสืบราคา 
ระเบียบข้อกฎหมาย ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ

ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕63 หมวด ๔ การโอนและแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ ๒๗ การโอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการ
โอนเพิ่ม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

ดังนั้น ข้าพเจ้าจึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เพ่ือขออนุมัติ
โอนเงินงบประมาณ ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
๒๕64 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ตาม
หลักการเหตุผลและค าชี้แจงข้างต้น 

 
นายมงคล ช านาญการ  เรียนท่านประธานสภา ท่านรองประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
รองนายกเทศมนตรี  กระผมจะเสนอญัตติต่อสภาดังนี้ครับ 

5.4  แผนงานสังคมสงเคราะห์ งานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห์ 
หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์ส านักงาน รายการ จัดซื้อ 
เครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน (ราคารวมค่าติดตั้ง) แบบแขวน ขนาด 
30,000 บีทียู จ านวน 4 เครื่องๆ ละ 41,500.- บาท รวมเป็นเงิน 166,000 
บาท  (งานพัฒนาชุมชน) 

ข้าพเจ้าขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในแผนงาน
งานสังคมสงเคราะห์  งานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห์ หมวดครุภัณฑ์ที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน   

1.1 ครุภัณฑ์ส านักงาน 
- ค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน (ราคารวมค่าติดตั้ง) แบบแขวน 

จ านวน 4เครื่องเพ่ือใช้ส าหรับอาคารศูนย์พัฒนาคุณภาพชีวิตและส่งเสริมอาชีพ
ผู้สูงอายุ  (ศพอส.) 
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หลักการ  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ในแผนงาน งานสังคมสงเคราะห์   งานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห์  หมวด
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน 

- ค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ  แบบแยกส่วน(ราคารวมค่าติดตั้ง)แบบแขวน 
จ านวน 4 เครื่องๆ ละ      41,500.-  บาท  เป็นเงิน 166,000.- บาท 

เหตุผลในการขออนุมัติ 
เพ่ือติดตั้งในอาคารศูนย์พัฒนาคุณภาพชีวิตและส่งเสริมอาชีพผู้สูงอายุ  

(ศพอส.)  จ านวน 4 เครื่องโดยเทศบาลต าบลไหล่หิน  ได้รับการสนับสนุนเงิน
งบประมาณก่อสร้างอาคารศูนย์พัฒนาคุณภาพชีวิตและส่งเสริมอาชีพผู้สูงอายุ 
(ศพอส.) ต าบลไหล่หิน  เพื่อการพัฒนาด้านสังคม เศรษฐกิจ และสุขภาพผู้สูงอายุ
และสมาชิกอ่ืนๆในชุมชน  เพ่ือเป็นศูนย์ส่งเสริมอาชีพและจ าหน่ายผลิตภัณฑ์ผู้สูงอายุ
เพ่ือเป็นศูนย์รวมการถ่ายทอดภูมิปัญญา ของผู้สูงอายุในชุมชน  เพ่ือเป็นศูนย์ส่งเสริม
และสนับสนุนอาสาสมัครดูแลผู้สูงอายุ  และเพ่ือเป็นศูนย์การเรียนรู้ตลอดชีวิต
ส าหรับผู้สูงอายุ ด าเนินการก่อสร้างเสร็จเรียบร้อยแล้ว  เมื่อวันที่  25  กุมภาพันธ์  
2565  นั้น  เพื่อให้การจัดกิจกรรมผู้สูงอายุ  ด าเนินงานส าเร็จตามวัตถุประสงค์  จึง
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย  เพ่ือจัดซื้อเครื่องปรับอากาศติดตั้งภายในศูนย์
พัฒนาคุณภาพชีวิตและส่งเสริมอาชีพผู้สูงอายุ (ศพอส.)  ต าบลไหล่หิน 

จึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เพ่ือขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.๒๕65 ดังนี้ 

โอนลด 
(1)แผนงานสังคมสงเคราะห์งานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห์  งบ

บุคลากรรายการ เงินเดือน (ฝ่ายประจ า)  งบประมาณตั้งไว้ 462,240. - บาท 
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 96,940.-  บาท โอนลดเป็นเงิน 22,000. - บาท 
งบประมาณคงเหลือหลังโอนเป็นเงิน 74,940.- บาท รวมเป็นเงินโอนลดทั้งสิ้น 
22,000.- บาท  (สองหมื่นสองพันบาทถ้วน) 

(2) แผนงานสังคมสงเคราะห์ งานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห์   
หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะ
รายจ่ายหมวดอ่ืนๆ รายการ ค่าใช้จ่ายเดินทางไปราชการ  งบประมาณตั้งไว้ 
25,000.- บาท งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 25,000.- บาท โอนลดเป็นเงิน 
19,850.- บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอนเป็นเงิน 5,150.-  บาท รวมเป็นเงิน
โอนลดทั้งสิ้น 19,850.- บาท  (หนึ่งหมื่นเก้าพันแปดร้อยห้าสิบบาทถ้วน) 

(3) แผนงานสังคมสงเคราะห์ งานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห์  
หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะ
รายจ่ายหมวดอ่ืนๆ โครงการพัฒนาคุณภาพชีวิต  และส่งเสริมอาชีพระยะสั้นแก่คน
พิการ  ผู้ดูแลคนพิการ  ผู้ด้อยโอกาส  และผู้ยากไร้   งบประมาณตั้งไว้ 15,000.- 
บาท งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 15,000.- บาท โอนลดเป็นเงิน 15,000.- บาท 
งบประมาณคงเหลือหลังโอนเป็นเงิน - บาท รวมเป็นเงินโอนลดทั้งสิ้น 15,000.- 
บาท  (หนึ่งหมื่นห้าพันบาทถ้วน) 
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(4) แผนงาน สร้างความเข้มแข็งของชุมชน    หมวดค่าใช้สอย ประเภท
รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืนๆ  โครงการ
ส่งเสริมและพัฒนาคุณภาพชีวิตเด็กและเยาวชนต าบลไหล่หิน งบประมาณตั้งไว้ 
50 ,000.- บาท งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 50 ,000.- บาท โอนลดเป็นเงิน 
50 ,000.- บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอนเป็นเงิน - บาท รวมเป็นเงินโอนลด
ทั้งสิ้น 50,000.- บาท  (ห้าหมื่นบาทถ้วน) 

(5) แผนงาน สร้างความเข้มแข็งของชุมชน    หมวดค่าใช้สอย ประเภท
รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืนๆ โครงการ
สูงอายุอย่างภาคภูมิใจ  สูงวัยอย่างมีศักดิ์ศรี  งบประมาณตั้งไว้ 40 ,000.- บาท 
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 29,150 .- บาท โอนลดเป็นเงิน 29,150 .- บาท 
งบประมาณคงเหลือหลังโอนเป็นเงิน - บาท รวมเป็นเงินโอนลดทั้งสิ้น 29,150 .- 
บาท  (สองหมื่นเก้าพันหนึ่งร้อยห้าสิบบาทถ้วน) 

(6) แผนงาน สร้างความเข้มแข็งของชุมชน    หมวดค่าใช้สอย ประเภท
รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืนๆ  โครงการ
เสริมสร้างคุณค่าภูมิปัญญาผู้สูงวัยง บประมาณตั้งไว้ 30,000.- บาท งบประมาณ
คงเหลือก่อนโอน 30 ,000.- บาท โอนลดเป็นเงิน 30 ,000.- บาท งบประมาณ
คงเหลือหลังโอนเป็นเงิน - บาท รวมเป็นเงินโอนลดทั้งสิ้น 30,000.- บาท  ( สาม
หมื่นบาทถ้วน)      

โอนเพิ่ม 
โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานสวัสดิการสังคมและสังคม งบลงทุน

หมวดค่าครุภัณฑ์และสิ่งก่อสร้าง  ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน ดังนี้ 
  1. เครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน (ราคารวมค่าติดตั้ง) แบบแขวน ขนาด 

30,000 บีทียู จ านวน 4 เครื่องราคาเครื่องละ  41,500.- บาทโดยก าหนดราคา
ตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ส านักงบประมาณ เดือนธันวาคม 2564โดยมีคุณ
ลักษณะเฉพาะโดยสังเขป  ดังนี้ 

 1) ขนาดที่ก าหนดเป็นขนาดไม่ต่ ากว่า  30,000 บีทียู 
 2) ราคาที่ก าหนดเป็นราคาที่รวมค่าติดตั้ง 
 3) เครื่องปรับอากาศท่ีมีความสามารถในการท าความเย็นขนาดไม่เกิน  

40,000 บีทียู  ต้องได้รับการรับรองมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม  และฉลาก
ประหยัดไฟเบอร์ 5 

 4) ต้องเป็นเครื่องอากาศที่ประกอบส าเร็จรูปทั้งชุด  ทั้งหน่วยส่งความเย็น
และหน่วยระบายความร้อนจากโรงงานเดียวกัน 

 รวมงบประมาณหลังโอนทั้งสิ้นเป็นเงิน 166,000.-  บาท (หนึ่ง
แสนหกหม่ืนหกพันบาทถ้วน) 

ระเบียบข้อกฎหมาย ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕63 หมวด ๔ การโอนและแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ ๒๗ การโอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการ
โอนเพิ่ม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
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ดังนั้น ข้าพเจ้าจึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เพ่ือขออนุมัติ
โอนเงินงบประมาณ ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
๒๕65 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ตาม
หลักการเหตุผลและค าชี้แจงข้างต้น 

5.5 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์ส านักงาน รายการจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ 
แบบแยกส่วน (ราคารวมค่าติดตั้ง) แบบแขวน ขนาด 24,000 บีทียู  จ านวน 1 
เครื่อง เป็นเงิน 32,200.- บาท  (กองช่าง) 

ข้าพเจ้าขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในแผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา  งานบริหาร งาน ทั่วไปในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าครุภัณฑ์ส านักงาน 

1.1 ครุภัณฑ์ส านักงาน 
- ค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน (ราคารวมค่าติดตั้ง) แบบ

แขวน  จ านวน 1เครื่อง 
หลักการ  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

ในแผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา  งานบริหารทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าครุภัณฑ์ส านักงานค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ  แบบแยกส่วน 
(ราคารวมค่าติดตั้ง)แบบแขวน จ านวน 1 เครื่องเป็นเงิน 32,2๐๐.- บาท 
 เหตุผลในการขออนุมัติ 

เนื่องจากเครื่องปรับอากาศกองช่างเทศบาลต าบลไหล่หิน มีขนาด 30 ,000 
บีทียู  ได้ท าการติดตั้งมาตั้งแต่ปี พ.ศ. 2559 โดยอาคารกองช่างมีพ้ืนที่ 6 x 6 = 
36 ตารางเมตร  มีเครื่องปรับอากาศ จ านวน 1 เครื่อง ซึ่งเครื่องปรับอากาศดังกล่าว
มีอายุการใช้งานนานและผ่านการซ่อมแซมหลายครั้ง ท าให้ประสิทธิภาพในการ
ท างาน ลดน้อยลงและเสื่อมสภาพ จึงขออนุมัติจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ แบบแยก
ส่วน (ราคารวมค่าติดตั้ง) แบบแขวน ขนาด 24,000 บีทียู จ านวน 1 เครื่อง 

จึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เพ่ือขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.๒๕65ดังนี 

โอนลด 
1) แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา งาน ก่อสร้าง งบ ด าเนินงาน หมวด
ค่าตอบแทน ประเภทเงินช่วยเหลือการศึกษาบุตร รายการ เงินช่วยเหลือการศึกษา
บุตรข้าราชการ/พนักงาน/ลูกจ้างประจ า งบประมาณตั้งไว้ 20,000. - บาท 
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 17,200.- บาท โอนลดเป็นเงิน    12,700. - บาท 
งบประมาณคงเหลือหลังโอนเป็นเงิน 4,500. -บาท รวมเป็นเงินโอนลดทั้งสิ้น  
12,700.- บาท  (หนึ่งหม่ืนสองพันเจ็ดร้อยบาทถ้วน) 

2) แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบด าเนินงานหมวดค่าใช้สอย 
ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่าย
อ่ืนๆ รายการ ค่าธรรมเนียมและค่าลงทะเบียน งบประมาณตั้งไว้ 30,000. - บาท 
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 30,000. - บาท โอนลดเป็นเงิน  19,500. - บาท 
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งบประมาณคงเหลือหลังโอนเป็นเงิน 10,500. -บาท รวมเป็นเงินโอนลดทั้งสิ้น  
19,500.- บาท(หนึ่งหม่ืนเก้าพันห้าร้อยบาทถ้วน) 
โอนเพิ่ม 

1) โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหาร
ทั่วไป งบลงทุนหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดิน และสิ่งก่อสร้าง  ประเภท ครุภัณฑ์ส านักงาน
รายการค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศดังนี้ 

1.1 รายการ  เครื่อง ปรับอากาศ  แบบแยกส่วน (ราคารวมค่าติดตั้ง) แบบแขวน         
ขนาด 24,000 บีทียู จ านวน ๑ เครื่องราคา  32,200.- บาทโดยก าหนดราคา
ตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ส านักงบประมาณ เดือนธันวาคม 2564 

รวมงบประมาณหลังโอนทั้งสิ้นเป็นเงิน 32,200. - บาท (สามหม่ืนสอง
พันสองร้อยบาทถ้วน) 

ระเบียบข้อกฎหมาย ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕63 หมวด ๔ การโอนและแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ ๒๗ การโอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการ
โอนเพิ่ม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

ดังนั้น ข้าพเจ้าจึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เพ่ือขออนุมัติ
โอนเงินงบประมาณ ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
๒๕65 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ตาม
หลักการเหตุผลและค าชี้แจงข้างต้น 

 
นายมงคล   แผ่นค า  เรียนประธานสภารองประธานสภาเลขานุการสภาสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  
นายกเทศมนตรี  และผู้เข้าร่วม ประชุมทุกท่าน ผมขอเสนอญัตติ ขอโอนเงินงบประมาณประจ าปี      

พ.ศ.2565ต่อนะครับ 
 5.6แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการ จัดซื้อ เครื่องคอมพิวเตอร์
ส าหรับงานส านักงาน จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 17,000 บาท  )(งานทรัพยากร
บุคคล) 

ข้าพเจ้าขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในแผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท
ค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
- เครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ ( Ink Tank 
Printer)  จ านวน 1 เครื่อง  

หลักการ   ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใน
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
โดยจัดซื้อ - เครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ 
(Ink Tank Printer)  จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 7,500.- บาท   
เหตุผลในการขออนุมัติ 
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เนื่องจากเครื่องพิมพ์งานของงานการเจ้าหน้าที่ มีอายุการใช้งานนาน ระบบ
พิมพ์งานขัดข้องไม่สามารถใช้งานได้ ท าให้การท างานด้านงานบุคคลติดขัด ล่าช้า ไม่
มีเครื่องมือในการพิมพ์งานดังนั้นเพื่อให้การปฏิบัติหน้าที่เกิดความสะดวกรวดเร็วและ
มีประสิทธิภาพ  ส านักปลัดจึงมีความจ าเป็นต้องโอนเพิ่มงบประมาณ เพ่ือตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน 
รายการค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์ส าหรับงานส านักงานจ านวน 1 เครื่อง  

จึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เพ่ือขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.๒๕65 ดังนี้   
โอนลด 
แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งบด าเนิน งานหมวดค่าใช้สอย (รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้า
ลักษณะรายจ่ายงบ) 
ประเภทค่าธรรมเนียมและค่าลงทะเบียน 
งบประมาณท่ีตั้งไว้     15,000.- บาท 
งบประมาณก่อนโอน  15,000.- บาท 
โอนลดเป็นเงิน     7,500.- บาท    
งบประมาณคงเหลือหลังโอน 7,500.- บาท    
โอนเพิ่ม โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์และสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
รายการ ค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์ส านักงาน  จ านวน  1  เครื่อง 
งบประมาณท่ีตั้งไว้           0.- บาท    
โอนไปตั้งจ่ายใหม่     7 ,500.-  บาท    
งบประมาณคงเหลือหลังโอน  7,500.-   บาท  
 เพื่อจ่ายเป็น ค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์งานส านักงาน จ านวน 1 เครื่อง โดยมี
คุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ
คอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน ธันวาคม 2564  มีรายละเอียดดังต่อไปนี้ 
1. เครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ ( Ink 

Tank Printer)  จ านวน 1 เครื่อง ราคา 7,500 บาท  
คุณลักษณะพื้นฐาน 

- เป็นอุปกรณ์ที่มีความสามารถเป็น Printer, Copier และ Scanner 
ภายในเครื่องเดียวกัน 

- เป็นเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ ( Ink Tank Printer) 
จากโรงงานผู้ผลิต 

- มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 1,200x1,200 dpi 
- มีความเร็วในการพิมพ์ขาวด าส าหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 27 หน้าต่อ

นาที (ppm) หรือ 8.8 ภาพต่อนาที (ipm)    
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- มีความเร็วในการพิมพ์สีส าหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 15 หน้าต่อนาที 
(ppm) หรือ 5 ภาพต่อนาที (ipm) 

- สามารถสแกนเอกสาร ขนาด A4 (ขาวด า-สี) ได ้
- มีความละเอียดในการสแกนสูงสุดไม่น้อยกว่า 1,200 x600 หรือ 

600x1,200 dpi 
- มีถาดป้อนเอกสารอัตโนมัติ(Auto Document Feed) 
- สามารถถ่ายส าเนาเอกสารได้ทั้งสีและขาวด า 
- สามารถท าส าเนาได้สูงสุดไม่น้อยกว่า 99 ส าเนา 
- สามารถย่อและขยายได้ 25 ถึง 400 เปอร์เซ็นต ์
- มีช่องเชื่อมต่อ ( Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 

1 ช่อง 
- มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย ( NetworkInterface) แบบ 10/100 

Base-T หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง หรือ สามารถใช้งานผ่าน 
เครือข่ายไร้สาย Wi-Fi (IEEE 802.11b, g, n) ได ้

- มีถาดใส่กระดาษได้รวมกันไม่น้อยกว่า 100 แผ่น 
- สามารถใช้ได้กับ A4, Letter, Legal และสามารถก าหนดขนาดของ

กระดาษเองได้ 
ระเบียบข้อกฎหมาย ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ

ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕63 หมวด ๔ การโอนและแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ ๒๗ การโอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการ
โอนเพิ่ม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

ดังนั้น ข้าพเจ้าจึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เพ่ือขออนุมัติโอน
เงินงบประมาณ ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณพ.ศ.๒๕
65 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ตามหลักการ
เหตุผลและค าชี้แจงข้างต้น 
 
 5.7แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา หมวดค่า
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการ จัดซื้อ เครื่อง
คอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 17,000 บาท (งาน
การศึกษา) 

ข้าพเจ้าขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในแผนงาน
การศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
- เครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน จ านวน 1 เครื่อง 

หลักการ   ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใน
แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
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โดยจัดซื้อ เครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 
17,000.- บาท   
 
 
เหตุผลในการขออนุมัติ 

เนื่องจากคอมพิวเตอร์ที่ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลต าบลไหล่หินมีสภาพเก่า
และทรุดโทรมท าให้ครูที่รับผิดชอบในการท าบัญชีของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาล
ต าบลไหล่หินไม่สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้เต็มประสิทธิภาพเนื่องจากระบบการท าบัญชี
ไม่รองรับกับคอมพิวเตอร์ที่มีอยู่ ดังนั้นเพื่อให้การปฏิบัติหน้าที่เกิดความสะดวก
รวดเร็วและมีประสิทธิภาพ  งานการศึกษา จึงมีความจ าเป็นต้องขอโอนเพิ่ม
งบประมาณ เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ในแผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไป
เกี่ยวกับการศึกษา งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรือ
อิเล็กทรอนิกส์ รายการค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน จ านวน 1 
เครื่อง 

จึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เพ่ือขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.๒๕65 ดังนี้   
โอนลด 
แผนงานการศึกษา 
งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา 
งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย  
ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบ
รายจ่ายอ่ืนๆ 
รายการ โครงการสนับสนุนค่าใช้จ่ายจัดการเรียนการสอนศูนย์พัฒนาเด็กเล็กต าบล
ไหล่หิน 
งบประมาณท่ีตั้งไว้     85 ,000.- บาท 
งบประมาณก่อนโอน  34,000.- บาท 
โอนลดเป็นเงิน    17,000.- บาท    
งบประมาณคงเหลือหลังโอน 17,000.- บาท    
โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
แผนงานการศึกษา 
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา 
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
รายการ ค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน  จ านวน  1  เครื่อง 
งบประมาณท่ีตั้งไว้       0.- บาท    
โอนไปตั้งจ่ายใหม่     17 ,000.-  บาท    
งบประมาณคงเหลือหลังโอน  17,000.-   บาท  
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 เพื่อจ่ายเป็น ค่าจัดซื้อคอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน จ านวน 1 เครื่อง 
โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และ
ระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน ธันวาคม 2564  มีรายละเอียดดังต่อไปนี้ 
เครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) 
ราคา 17,000 บาท คุณลักษณะพ้ืนฐาน  
- มีหน่วยประมวลผลกลาง ( CPU) ไม่น้อยกว่า 4 แกนหลัก (4 core) และ 8 แกน
เสมือน ( 8 Thread) และมีเทคโนโลยีเพ่ิมสัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีที่ต้องใช้
ความสามารถในการ ประมวลผลสูง ( Turbo Boost หรือ Max Boost) โดยมี
ความเร็วสัญญาณนาฬิกาสูงสุด ไม่น้อย กว่า 4 GHz จ านวน 1 หน่วย  
- หน่วยประมวลผลกลาง ( CPU) มีหน่วยความจ าแบบ Cache Memory รวมใน
ระดับ (Level) เดียวกันขนาดไม่น้อยกว่า 4 MB  
- มีหน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า 4 GB  
- มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SATA หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 1 TB หรือ 
ชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 250 GB จ านวน 1 หน่วย  
- มีDVD-RW หรือดีกว่า จ านวน 1 หน่วย  
- มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย ( Network Interface) แบบ 10/100/1000 
Base-T หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง  
- มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง  
- มีแป้นพิมพ์และเมาส์  
- มีจอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว จ านวน 1 หน่วย 

ระเบียบข้อกฎหมาย ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕63 หมวด ๔ การโอนและแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ ๒๗ การโอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการ
โอนเพิ่ม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

ดังนั้น ข้าพเจ้าจึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เพ่ือขออนุมัติ
โอนเงินงบประมาณ ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
๒๕65 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ในแผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ
การศึกษา งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
รายการค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน จ านวน 1 เครื่อง  ตาม
หลักการเหตุผลและค าชี้แจงข้างต้น 
 

5.8แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการ จัดซื้อ เครื่องคอมพิวเตอร์
ส าหรับงานส านักงาน จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 17,000 บาท  (งานสาธารณสุข
และสิ่งแวดล้อม) 

ข้าพเจ้าขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในแผนงาน
สาธาณสุข  งานบริหารทั่วไป ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่า
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
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- ค่าจัดซื้อคอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน จอแสดงภาพขนาดไม่น้อย
กว่า 19 นิ้ว จ านวน 1 เครื่อง 

หลักการ  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ในแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  

โดยจัดซื้อ -คอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงานจอแสดงภาพขนาดไม่น้อย
กว่า 19 นิ้ว จ านวน 1 เครื่อง ตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน ธันวาคม 2564 เป็นเงิน 
17,000.- บาท 

เหตุผลในการขออนุมัติ 
เนื่องจากงานสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมมีคอมพิวเตอร์ที่มีอายุการใช้งาน

นาน ระบบประมวลผลของคอมพิวเตอร์ไม่เสถียร ประมวลผลช้า และการ์ดจอเสีย 
ท าให้การท างานด้านสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมติดขัด ต้องรีเช็ตปิด-เปิดเครื่องใหม่
หลายครั้งจึงขออนุมัติจัดซื้อคอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน จอแสดงภาพขนาดไม่
น้อยกว่า 19 นิ้ว จ านวน 1 เครื่อง ตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน ธันวาคม 2564 เป็นเงิน 
17,000.- บาท 

จึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เพ่ือขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.๒๕65 ดังนี้   

โอนลด 
แผนงานสาธารณสุข 
งบด าเนินงานหมวดค่าใช้สอย(รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่

ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบ) 
ประเภทค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการ 
งบประมาณท่ีตั้งไว้     20,000.- บาท 
งบประมาณก่อนโอน  20,000.- บาท 
โอนลดเป็นเงิน    17,000.- บาท    
งบประมาณคงเหลือหลังโอน 3,000.- บาท    
โอนเพิ่มโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
แผนงานสาธารณสุข 
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์และสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
รายการ ค่าจัดซื้อคอมพิวเตอร์ จ านวน 1 เครื่อง 
งบประมาณท่ีตั้งไว้   0.- บาท  
โอนไปตั้งจ่ายใหม่  17,000.- บาท  
งบประมาณคงเหลือหลังโอน   3,000.- บาท  
เพ่ือจ่ายเป็น ค่าจัดซื้อคอมพิวเตอร์ส านักงาน จ านวน 1 เครื่อง โดยมี

คุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และ
ระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน ธันวาคม 2564 มีรายละเอียดดังต่อไปนี้ 
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1. คอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน 
- ตามมาตรฐานรายการ เครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน * (จอแสดง

ภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) ราคา 17,000 บาท  
คุณลักษณะพ้ืนฐาน  
- มีหน่วยประมวลผลกลาง ( CPU) ไม่น้อยกว่า 4 แกนหลัก (4 core) และ 8 

แกนเสมือน( 8 Thread) และมีเทคโนโลยีเพ่ิมสัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีที่ต้องใช้
ความสามารถในการ ประมวลผลสูง ( Turbo Boost หรือ Max Boost) โดยมี
ความเร็วสัญญาณนาฬิกาสูงสุด ไม่น้อย กว่า 4 GHz จ านวน 1 หน่วย  

- หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน่วยความจ าแบบ Cache Memory รวมใน
ระดับ (Level) เดียวกันขนาดไม่น้อยกว่า 4 MB  

- มีหน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า 4 GB  
- มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SATA หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 1 TB 

หรือ ชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 250 GB จ านวน 1 หน่วย  
- มี DVD-RW หรือดีกว่า จ านวน 1 หน่วย 
- มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย ( Network Interface) แบบ 10/100/1000 

Base -T หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง - มีช่องเชื่อมต่อ ( Interface) แบบ 
USB 2.0 หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง 

 - มีแป้นพิมพ์และเมาส์ - มีจอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว จ านวน 1 
หน่วย  

ระเบียบข้อกฎหมาย ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕63 หมวด ๔ การโอนและแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ ๒๗ การโอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการ
โอนเพิ่ม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

ดังนั้น ข้าพเจ้าจึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เพ่ือขออนุมัติ
โอนเงินงบประมาณ ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
๒๕65  ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ตาม
หลักการเหตุผลและค าชี้แจงข้างต้น 

 
5.9 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดิน

และสิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการ จัดซื้อ เครื่องคอมพิวเตอร์
ส าหรับงานส านักงาน จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 17,000 บาท(กองคลัง) 

ข้าพเจ้าขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในแผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริ หารงานคลัง  ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 

- คอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน(จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 
นิ้ว) จ านวน 1 เครื่อง 
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หลักการ   ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใน
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหาร งานคลัง  ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 

โดยจัดซื้อ - คอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน(จอแสดงภาพขนาดไม่
น้อยกว่า 19 นิ้ว) จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 17,000.- บาท   

 
เหตุผลในการขออนุมัติ 
เนื่องจากคอมพิวเตอร์ของงานการเงินและบัญชี มีอายุการใช้งานนาน ระบบ

ประมวลผลของคอมพิวเตอร์ไม่รองรับโปรแกรมการน าส่งภาษีของกรมสรรพากร 
ระบบบัญชี e-laasและข้อมูลระบบ สปสช. ท าให้การท างานด้านการเงินและบัญชี 
ต้องรีเช็ตปิด-เปิดเครื่องใหม่หลายครั้ง ดังนั้นเพื่อให้การปฏิบัติหน้าที่เกิดความสะดวก
รวดเร็วและมีประสิทธิภาพ  กอลคลังจึง มีความจ าเป็นต้องโอนเพิ่มงบประมาณ เพ่ือ
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างประเภทครุภัณฑ์
ส านักงาน รายการค่าจัดซื้อคอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน (จอแสดงภาพขนาดไม่
น้อยกว่า 19 นิ้ว) จ านวน 1 เครื่อง  

จึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เพ่ือขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.๒๕65 ดังนี้   

โอนลด 
แผนงานบริหารงานทั่วไป(งานบริหารงานคลัง) 
งบด าเนินงานหมวดค่าตอบแทน 
ประเภท ค่าเช่าบ้าน 
งบประมาณท่ีตั้งไว้     ๓๐๐,000.- บาท 
งบประมาณก่อนโอน  ๘2,๕00.- บาท 
โอนลดเป็นเงิน    17,000.- บาท    
งบประมาณคงเหลือหลังโอน ๖5,๕00.- บาท  
โอนเพิ่ม โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง 
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์และสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
รายการ ค่าจัดซื้อคอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน  
งบประมาณท่ีตั้งไว้       .- บาท    
โอนไปตั้งจ่ายใหม่   17 ,000.-  บาท    
งบประมาณคงเหลือหลังโอน  17,000.-   บาท  
 เพื่อจ่ายเป็น ค่าจัดซื้อเครื่อง คอมพิวเตอร์ส าหรับ งานส านักงาน 

จ านวน 1 เครื่อง โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน ธันวาคม 2564    มีรายละเอียด
ดังต่อไปนี้ 

คอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 
นิ้ว) จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 17,000.- บาท 
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คุณลักษณะพื้นฐาน 
-ตามมาตรฐานรายการ เครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน * (จอแสดง

ภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) ราคา 17,000 บาท  
คุณลักษณะพ้ืนฐาน  
- มีหน่วยประมวลผลกลาง ( CPU) ไม่น้อยกว่า 4 แกนหลัก (4 core) และ 8 

แกนเสมือน ( 8 Thread) และมีเทคโนโลยีเพ่ิมสัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีที่ต้องใช้
ความสามารถในการ ประมวลผลสูง ( Turbo Boost หรือ Max Boost) โดยมี
ความเร็วสัญญาณนาฬิกาสูงสุด ไม่น้อย กว่า 4 GHz จ านวน 1 หน่วย  

- หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน่วยความจ าแบบ Cache Memory รวมใน
ระดับ (Level) เดียวกันขนาดไม่น้อยกว่า 4 MB  

- มีหน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า 4 GB  
- มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SATA หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 1 TB 

หรือ ชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 250 GB จ านวน 1 หน่วย  
- มีDVD-RW หรือดีกว่า จ านวน 1 หน่วย 
- มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย ( Network Interface) แบบ 10/100/1000 

Base-T หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง - มีช่องเชื่อมต่อ ( Interface) แบบ 
USB 2.0 หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง 

 - มีแป้นพิมพ์และเมาส์ - มีจอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว จ านวน 1 
หน่วย  

ระเบียบข้อกฎหมาย ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕63 หมวด ๔ การโอนและแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ ๒๗ การโอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการ
โอนเพิ่ม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

ดังนั้น ข้าพเจ้าจึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เพ่ือขออนุมัติ
โอนเงินงบประมาณ ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
๒๕64 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ตาม
หลักการเหตุผลและค าชี้แจงข้างต้น 

 
นายมงคล ช านาญการ  เรียนท่านประธานสภา ท่านรองประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
รองนายกเทศมนตรี  กระผมจะเสนอญัตติต่อสภาดังนี้ครับ 

5.10 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการ จัดซื้อ เครื่องพิมพ์ จ านวน 
1 เครื่อง เป็นเงิน 7,500 บาท(กองคลัง) 

ข้าพเจ้าขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในแผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหาร งานคลัง  ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 

- เครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ ( Ink 
Tank Printer)  จ านวน 1 เครื่อง  
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หลักการ   ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใน
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 

โดยจัดซื้อ - เครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถัง
หมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer)  จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 7,500.- บาท  

เหตุผลในการขออนุมัติ เนื่องจากเครื่องพิมพ์งานของงานพัสดุ มีอายุการใช้
งานนาน ระบบพิมพ์งานขัดข้องไม่สามารถใช้งานได้ ท าให้การท างานติดขัด ล่าช้า ไม่
มีเครื่องมือในการพิมพ์งานดังนั้นเพื่อให้การปฏิบัติหน้าที่เกิดความสะดวกรวดเร็วและ
มีประสิทธิภาพ  กองคลังจึง มีความจ าเป็นต้องโอนเพิ่มงบประมาณ เพ่ือตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ งบ ลงทุน  หมวด ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ รายการค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์ส าหรับงานส านักงานจ านวน 1 เครื่อง  

จึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เพ่ือขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.๒๕65 ดังนี้   

โอนลด 
แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งบด าเนินงานหมวดค่าตอบแทน ใช้สอยและวัสดุ 
ประเภทค่าตอบแทน รายการค่าเช่าบ้าน 
งบประมาณท่ีตั้งไว้     ๓๐๐,000.- บาท 
งบประมาณก่อนโอน  ๙๐,000.- บาท 
โอนลดเป็นเงิน   7,500.- บาท    
งบประมาณคงเหลือหลังโอน ๘๒,500.- บาท    
โอนเพิ่ม โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง 
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์และสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
รายการ  ค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์ คอมพิวเตอร์ส าหรับงาน ส านักงาน  จ านวน  1  

เครื่อง 
งบประมาณท่ีตั้งไว้           0.- บาท    
โอนไปตั้งจ่ายใหม่     7 ,500.-  บาท    
งบประมาณคงเหลือหลังโอน  7,500.-   บาท  

เพ่ือจ่ายเป็น ค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์คอมพิวเตอร์ส าหรับ งานส านักงาน จ านวน 
1 เครื่อง โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหา
อุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน ธันวาคม 2564   มีรายละเอียด
ดังต่อไปนี้ 

1. เครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ ( Ink 
Tank Printer)  จ านวน 1 เครื่อง ราคา 7,500 บาท  

คุณลักษณะพื้นฐาน 
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- เป็นอุปกรณ์ที่มีความสามารถเป็น Printer, Copier และ Scanner 
ภายในเครื่องเดียวกัน 

- เป็นเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ ( Ink Tank Printer) 
จากโรงงานผู้ผลิต 

- มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 1,200x1,200 dpi 
- มีความเร็วในการพิมพ์ขาวด าส าหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 27 หน้าต่อ

นาที (ppm) หรือ 8.8 ภาพต่อนาที (ipm)    
- มีความเร็วในการพิมพ์สีส าหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 15 หน้าต่อนาที 

(ppm) หรือ 5 ภาพต่อนาที (ipm) 
- สามารถสแกนเอกสาร ขนาด A4 (ขาวด า-สี) ได ้
- มีความละเอียดในการสแกนสูงสุดไม่น้อยกว่า 1,200 x600 หรือ 

600x1,200 dpi 
- มีถาดป้อนเอกสารอัตโนมัติ(Auto Document Feed) 
- สามารถถ่ายส าเนาเอกสารได้ทั้งสีและขาวด า 
- สามารถท าส าเนาได้สูงสุดไม่น้อยกว่า 99 ส าเนา 
- สามารถย่อและขยายได้ 25 ถึง 400 เปอร์เซ็นต ์
- มีช่องเชื่อมต่อ ( Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 

1 ช่อง 
- มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย ( NetworkInterface) แบบ 10/100 

Base-T หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง หรือ สามารถใช้งานผ่าน 
เครือข่ายไร้สาย Wi-Fi (IEEE 802.11b, g, n) ได ้

- มีถาดใส่กระดาษได้รวมกันไม่น้อยกว่า 100 แผ่น 
- สามารถใช้ได้กับ A4, Letter, Legal และสามารถก าหนดขนาดของ

กระดาษเองได้ 
ระเบียบข้อกฎหมาย ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ

ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕63 หมวด ๔ การโอนและแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ ๒๗ การโอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการ
โอนเพิ่ม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

ดังนั้น ข้าพเจ้าจึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เพ่ือขออนุมัติ
โอนเงินงบประมาณ ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
๒๕64 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ตาม
หลักการเหตุผลและค าชี้แจงข้างต้น 

 
5.11 แผนงานสังคมสงเคราะห์ งานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห์ 

หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการ จัดซื้อ 
เครื่องพิมพ์ จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 7,500 บาท(งานพัฒนาชุมชน) 
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ข้าพเจ้าขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในแผนงาน
งานสังคมสงเคราะห์  งานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห์   หมวดครุภัณฑ์ที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 

1.1 ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
- ค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์ จ านวน 1เครื่อง 
หลักการ  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

ในแผนงาน งานสังคมสงเคราะห์          งานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห์   
หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 

- ค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์ จ านวน 1เครื่องๆละ  7,500.-  บาท   
 เหตุผลในการขออนุมัติ  เพื่อใช้ในงานพัฒนาชุมชน ซึ่งเครื่องพิมพ์เดิมมีอายุ
การใช้งานมานานเกินกว่า 5 ปี ระบบการท างานขัดข้องบ่อย ท าให้การท างานด้าน
การบริการส าหรับผู้มาติดต่องาน ติดขัด ต้องรีเช็ต ปิด-เปิดเครื่องใหม่หลายครั้ง        
ดังนั้นเพื่อให้การปฏิบัติหน้าที่เกิดความสะดวกรวดเร็วและมีประสิทธิภาพ 

จึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เพ่ือขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.๒๕65 ดังนี้   

โอนลด 
(1)แผนงานสังคมสงเคราะห์งานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห์  งบ

ด าเนินงานหมวดใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้า
ลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืนๆ รายการค่าธรรมเนียมและค่าลงทะเบียน  ง บประมาณตั้ง
ไว้ 15,000. - บาท งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 11,100.-  บาท โอนลดเป็นเงิน 
7,500.- บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอนเป็นเงิน 3,600.- บาท รวมเป็นเงินโอน
ลดทั้งสิ้น 7,500.- บาท  (เจ็ดพันห้าร้อยบาทถ้วน) 

โอนเพิ่ม 
โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานสวัสดิการสังคมและสังคม งบลงทุน

หมวดค่าครุภัณฑ์และสิ่งก่อสร้าง  ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ดังนี้ 
1. เครื่องพิมพ์  จ านวน 1เครื่องราคา 7,500.- บาทโดยก าหนดราคาตาม

บัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ส านักงบประมาณ เดือนธันวาคม 2564 
คุณลักษณะพื้นฐาน 

-เป็นอุปกรณ์ที่มีความสามารถเป็น Printer, Copier และ Scanner ภายในเครื่อง
เดียวกัน 

-เป็นเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer) จาก
โรงงานผู้ผลิต 

-มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 1,200 x 1,200 dpi 
-มีความเร็วในการพิมพ์ขาวด าส าหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 27 หน้าต่อนาที  

(ppm) หรือ 8.8 ภาพ ต่อนาที (ipm) 
-มีความเร็วในการพิมพ์สีส าหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 15 หน้าต่อนาที  

(ppm) หรือ 5ภาพ ต่อนาที (ipm) 
-สามารถสแกนเอกสารขนาด A4 (ขาวด า-สี) ได ้
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-มีความละเอียดในการสแกนสูงสุดไม่น้อยกว่า1,200 x600หรือ600 x1,200 
dpi 

-มีถาดป้อนเอกสารอัตโนมัติ (Auto Document Feed)  
-สามารถถ่ายส าเนาเอกสารได้ทั้งสีและขาวด า 
-สามารถท าส าเนาได้สูงสุดไม่น้อยกว่า 99 ส าเนา 
-สามารถย่อและขยายได้ 25 ถึง 400 เปอร์เซ็นต ์
-มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
-มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100 Base-T 

หรือดีกว่า จ านวน ไม่น้อยกว่า 1 ช่องหรือสามารถใช้งานผ่าน เครือข่ายไร้สาย Wi-Fi 
(IEEE 802.11b, g ,n ) ได ้

-มีถาดใส่กระดาษได้รวมกันไม่น้อยกว่า 100 แผ่น 
-สามารถใช้ได้กับ A4 , Letter , Legal และสามารถก าหนดขนาดของกระดาษ

เองได้ 
รวมงบประมาณหลังโอนทั้งสิ้นเป็นเงิน 7,500.- บาท  (เจ็ดพันห้าร้อย

บาทถ้วน) 
ระเบียบข้อกฎหมาย ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ

ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕63 หมวด ๔ การโอนและแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ ๒๗ การโอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการ
โอนเพิ่ม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

ดังนั้น ข้าพเจ้าจึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เพ่ือขออนุมัติ
โอนเงินงบประมาณ ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
๒๕65 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ตาม
หลักการเหตุผลและค าชี้แจงข้างต้น 

 
5.12 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดิน

และสิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการ จัดซื้อ เครื่องพิมพ์ จ านวน 
1 เครื่อง เป็นเงิน 7,500 บาท(งานทรัพยากรบุคคล) 

ข้าพเจ้าขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในแผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท
ค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 

- เครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ ( Ink 
Tank Printer)  จ านวน 1 เครื่อง  

หลักการ   ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใน
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 

โดยจัดซื้อ - เครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถัง
หมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer)  จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 7,500.- บาท  

เหตุผลในการขออนุมัติ 
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เนื่องจากเครื่องพิมพ์งานของงานการเจ้าหน้าที่ มีอายุการใช้งานนาน ระบบ
พิมพ์งานขัดข้องไม่สามารถใช้งานได้ ท าให้การท างานด้านงานบุคคลติดขัด ล่าช้า ไม่
มีเครื่องมือในการพิมพ์งานดังนั้นเพื่อให้การปฏิบัติหน้าที่เกิดความสะดวกรวดเร็วและ
มีประสิทธิภาพ  ส านักปลัดจึงมีความจ าเป็นต้องโอนเพิ่มงบประมาณ เพ่ือตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน 
รายการค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์ส าหรับงานส านักงานจ านวน 1 เครื่อง  

จึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เพ่ือขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.๒๕65 ดังนี้   

โอนลด 
แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งบด าเนินงานหมวดค่าใช้สอย(รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่

ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบ) 
ประเภทค่าธรรมเนียมและค่าลงทะเบียน 
งบประมาณท่ีตั้งไว้     15,000.- บาท 
งบประมาณก่อนโอน  15,000.- บาท 
โอนลดเป็นเงิน     7,500.- บาท    
งบประมาณคงเหลือหลังโอน 7,500.- บาท    
โอนเพิ่ม โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์และสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
รายการ ค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์ส านักงาน  จ านวน  1  เครื่อง 
งบประมาณท่ีตั้งไว้           0.- บาท    
โอนไปตั้งจ่ายใหม่     7 ,500.-  บาท    
งบประมาณคงเหลือหลังโอน  7,500.-   บาท  
เพ่ือจ่ายเป็น ค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์งานส านักงาน จ านวน 1 เครื่อง โดยมี

คุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และ
ระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน ธันวาคม 2564  มีรายละเอียดดังต่อไปนี้ 

1. เครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ 
(Ink Tank Printer)  จ านวน 1 เครื่อง ราคา 7,500 บาท  

คุณลักษณะพื้นฐาน 
- เป็นอุปกรณ์ที่มีความสามารถเป็น Printer, Copier และ Scanner 

ภายในเครื่องเดียวกัน 
- เป็นเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ ( Ink Tank Printer) 

จากโรงงานผู้ผลิต 
- มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 1,200x1,200 dpi 
- มีความเร็วในการพิมพ์ขาวด าส าหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 27 หน้าต่อ

นาที (ppm) หรือ 8.8 ภาพต่อนาที (ipm)    
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- มีความเร็วในการพิมพ์สีส าหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 15 หน้าต่อนาที 
(ppm) หรือ 5 ภาพต่อนาที (ipm) 

- สามารถสแกนเอกสาร ขนาด A4 (ขาวด า-สี) ได ้
- มีความละเอียดในการสแกนสูงสุดไม่น้อยกว่า 1,200 x600 หรือ 

600x1,200 dpi 
- มีถาดป้อนเอกสารอัตโนมัติ(Auto Document Feed) 
- สามารถถ่ายส าเนาเอกสารได้ทั้งสีและขาวด า 
- สามารถท าส าเนาได้สูงสุดไม่น้อยกว่า 99 ส าเนา 
- สามารถย่อและขยายได้ 25 ถึง 400 เปอร์เซ็นต ์
- มีช่องเชื่อมต่อ ( Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 

1 ช่อง 
- มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย ( NetworkInterface) แบบ 10/100 

Base-T หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง หรือ สามารถใช้งานผ่าน 
เครือข่ายไร้สาย Wi-Fi (IEEE 802.11b, g, n) ได ้

- มีถาดใส่กระดาษได้รวมกันไม่น้อยกว่า 100 แผ่น 
- สามารถใช้ได้กับ A4, Letter, Legal และสามารถก าหนดขนาดของ

กระดาษเองได้ 
ระเบียบข้อกฎหมาย ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ

ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕63 หมวด ๔ การโอนและแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ ๒๗ การโอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการ
โอนเพิ่ม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

ดังนั้น ข้าพเจ้าจึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เพ่ือขออนุมัติ
โอนเงินงบประมาณ ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
๒๕64 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ตาม
หลักการเหตุผลและค าชี้แจงข้างต้น 

 
5.13 แผนงานสาธารณสุข หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท 

ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการ จัดซื้อ เครื่องพิมพ์ จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 
7,500 บาท(งานสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) 

ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในแผนงาน
สาธารณสุข  ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ 

- ค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึก
พิมพ์ (Ink Tank Printer)  จ านวน 1 เครื่อง  

หลักการ   ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใน
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
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โดยจัดซื้อ - เครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถัง
หมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer)  จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 7,500.- บาท  

เหตุผลในการขออนุมัติ 
เนื่องจาก เครื่องพิมพ์งานของงานสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม มีอายุการใช้

งานนาน ระบบพิมพ์งานขัดข้องไม่สามารถใช้งานได้ ท าให้การท างานด้านงานบุคคล
ติดขัด ล่าช้า ไม่มีเครื่องมือในการพิมพ์งานดังนั้นเพื่อให้การปฏิบัติหน้าที่เกิดความ
สะดวกรวดเร็วและมีประสิทธิภาพ  งานสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ส านักปลัดจึง มี
ความจ าเป็นต้องโอนเพ่ิมงบประมาณ เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ งบลงทุน  หมวด
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน รายการ ค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์
ส าหรับงานส านักงานจ านวน 1 เครื่อง  

จึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เพ่ือขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.๒๕65 ดังนี้   

โอนลด 
แผนงานสาธารณสุข 
งบด าเนินงานหมวดค่าใช้สอย(รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่

ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบ) 
ประเภทค่าธรรมเนียมและค่าลงทะเบียน 
งบประมาณท่ีตั้งไว้     15,000.- บาท 
งบประมาณก่อนโอน  15,000.- บาท 
โอนลดเป็นเงิน     7,500.- บาท    
งบประมาณคงเหลือหลังโอน 7,500.- บาท    
โอนเพิ่ม โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
แผนงานสาธารณสุข 
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์และสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
รายการ ค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์ส านักงาน  จ านวน  1  เครื่อง 
งบประมาณท่ีตั้งไว้           0.- บาท    
โอนไปตั้งจ่ายใหม่     7 ,500.-  บาท    
งบประมาณคงเหลือหลังโอน  7,500.-   บาท  
เพ่ือจ่ายเป็น ค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์งานส านักงาน จ านวน 1 เครื่อง โดยมี

คุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และ
ระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน ธันวาคม 2564  มีรายละเอียดดังต่อไปนี้ 

 
1. เครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ ( Ink 

Tank Printer) จ านวน 1 เครื่อง ราคา 7,500 บาท  

คุณลักษณะพื้นฐาน 
- เป็นอุปกรณ์ที่มีความสามารถเป็น Printer, Copier และ Scanner 

ภายในเครื่องเดียวกัน 
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- เป็นเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ ( Ink Tank Printer) 
จากโรงงานผู้ผลิต 

- มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 1,200x1,200 dpi 
- มีความเร็วในการพิมพ์ขาวด าส าหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 27 หน้าต่อ

นาที (ppm) หรือ 8.8 ภาพต่อนาที (ipm)   
- มีความเร็วในการพิมพ์สีส าหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 15 หน้าต่อนาที 

(ppm) หรือ 5 ภาพต่อนาที (ipm) 
- สามารถสแกนเอกสาร ขนาด A4 (ขาวด า-สี) ได ้
- มีความละเอียดในการสแกนสูงสุดไม่น้อยกว่า 1,200 x600 หรือ 

600x1,200 dpi 
- มีถาดป้อนเอกสารอัตโนมัติ(Auto Document Feed) 
- สามารถถ่ายส าเนาเอกสารได้ทั้งสีและขาวด า 
- สามารถท าส าเนาได้สูงสุดไม่น้อยกว่า 99 ส าเนา 
- สามารถย่อและขยายได้ 25 ถึง 400 เปอร์เซ็นต ์
- มีช่องเชื่อมต่อ ( Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 

1 ช่อง 
- มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย ( NetworkInterface) แบบ 10/100 

Base-T หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง หรือ สามารถใช้งานผ่าน 
เครือข่ายไร้สาย Wi-Fi (IEEE 802.11b, g, n) ได ้

- มีถาดใส่กระดาษได้รวมกันไม่น้อยกว่า 100 แผ่น 
- สามารถใช้ได้กับ A4, Letter, Legal และสามารถก าหนดขนาดของ

กระดาษเองได้ 
ระเบียบข้อกฎหมาย ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ

ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕63 หมวด ๔ การโอนและแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ ๒๗ การโอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการ
โอนเพิ่ม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

ดังนั้น ข้าพเจ้าจึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เพ่ือขออนุมัติ
โอนเงินงบประมาณ ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
๒๕64 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ตาม
หลักการเหตุผลและค าชี้แจงข้างต้น 

 
5.14แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและ

สิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการ จัดซื้อ เครื่องพิมพ์ จ านวน 1 
เครื่อง เป็นเงิน 7,500 บาท(งานบริหารทั่วไป) 

ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในแผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท
ค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
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- เครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ ( Ink 
Tank Printer)  จ านวน 1 เครื่อง  

หลักการ   ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใน
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 

โดยจัดซื้อ - เครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถัง
หมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer)  จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 7,500.- บาท 
 เหตุผลในการขออนุมัติ 

เนื่องจากนักจัดการงานทั่วไปช านาญการ ปฏิบัติงานในงานบริหารงานทั่วไป
อยู่ชั้น 2 ของส านักงาน แต่ไม่มีเครื่องพิมพ์แบบสีหากจะพิมพ์เอกสารแบบสีจะต้อง
สั่งปริ้นลงมายังเครื่องเอฟสัน แอลสามหกศูนย์ ที่ชั้น 1 ดังนั้นเพื่อให้การปฏิบัติหน้าที่
เกิดความสะดวกรวดเร็วและมีประสิทธิภาพ  งานบริหารงานทั่วไปส านักปลัด จึงมี
ความจ าเป็นต้องขอโอนเพิ่มงบประมาณ เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ในงบลงทุน 
หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการค่าจัดซื้อ
เครื่องพิมพ์ส าหรับงานส านักงาน จ านวน 1 เครื่อง  

จึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เพ่ือขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.๒๕65 ดังนี้   

โอนลด 
แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน 
งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย 
ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่าย

งบรายจ่ายอ่ืนๆ 
รายการโครงการรับฟังความคิดเห็นของประชาชนต าบลไหล่หิน 
งบประมาณท่ีตั้งไว้     20,000.- บาท 
งบประมาณก่อนโอน  10,000.- บาท 
โอนลดเป็นเงิน     7,500.- บาท    
งบประมาณคงเหลือหลังโอน 2,500.- บาท    
โอนเพิ่ม โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์และสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
รายการ ค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์ส านักงาน  จ านวน  1  เครื่อง 
งบประมาณท่ีตั้งไว้           0.- บาท    
โอนไปตั้งจ่ายใหม่     7 ,500.-  บาท    
งบประมาณคงเหลือหลังโอน  7,500.-   บาท  
เพ่ือจ่ายเป็น ค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์งานส านักงาน จ านวน 1 เครื่อง โดยมี

คุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และ
ระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน ธันวาคม 2564  มีรายละเอียดดังต่อไปนี้ 
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1. เครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ 
(Ink Tank Printer)  จ านวน 1 เครื่อง ราคา 7,500 บาท  

คุณลักษณะพื้นฐาน 
- เป็นอุปกรณ์ที่มีความสามารถเป็น Printer, Copier และ Scanner 

ภายในเครื่องเดียวกัน 
- เป็นเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ ( Ink Tank Printer) 

จากโรงงานผู้ผลิต 
- มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 1,200x1,200 dpi 
- มีความเร็วในการพิมพ์ขาวด าส าหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 27 หน้าต่อ

นาที (ppm) หรือ 8.8 ภาพต่อนาที (ipm)    
- มีความเร็วในการพิมพ์สีส าหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 15 หน้าต่อนาที 

(ppm) หรือ 5 ภาพต่อนาที (ipm) 
- สามารถสแกนเอกสาร ขนาด A4 (ขาวด า-สี) ได ้
- มีความละเอียดในการสแกนสูงสุดไม่น้อยกว่า 1,200 x600 หรือ 

600x1,200 dpi 
- มีถาดป้อนเอกสารอัตโนมัติ(Auto Document Feed) 
- สามารถถ่ายส าเนาเอกสารได้ทั้งสีและขาวด า 
- สามารถท าส าเนาได้สูงสุดไม่น้อยกว่า 99 ส าเนา 
- สามารถย่อและขยายได้ 25 ถึง 400 เปอร์เซ็นต ์
- มีช่องเชื่อมต่อ ( Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 

1 ช่อง 
- มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย ( NetworkInterface) แบบ 10/100 

Base-T หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง หรือ สามารถใช้งานผ่าน 
เครือข่ายไร้สาย Wi-Fi (IEEE 802.11b, g, n) ได ้

- มีถาดใส่กระดาษได้รวมกันไม่น้อยกว่า 100 แผ่น 
- สามารถใช้ได้กับ A4, Letter, Legal และสามารถก าหนดขนาดของ

กระดาษเองได้ 
ระเบียบข้อกฎหมาย ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ

ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕63 หมวด ๔ การโอนและแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ ๒๗ การโอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการ
โอนเพิ่ม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

ดังนั้น ข้าพเจ้าจึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เพ่ือขออนุมัติ
โอนเงินงบประมาณ ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
๒๕64 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ตาม
หลักการเหตุผลและค าชี้แจงข้างต้น 

 
นายสุธรรม   จ าปา  ท่านนายกได้เสนอญัตติต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลไหล่หินครบแล้ว 14 รายการ 
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ประธานสภา   ผมจะขอมติที่ประชุมทีละรายการนะครับ 
5.1 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและ

สิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์ส านักงาน รายการ จัดซื้อ เครื่องโทรศัพท์ส านักงาน 
จ านวน 2 เครื่อง เป็นเงิน 2,000 บาท  (งานบริหารทั่วไป) 

 
 

นายสุธรรม   จ าปา  สมาชิกท่านใดมีข้อซักถาม หรือจะอภิปรายในรายการนี้หรือไม่ครับ หากไม่มีผมจะ  
ประธานสภา ขอมติที่ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณ รายจ่าย

ประจ าปี พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ใน แผนงานบริหารงานทั่วไป งาน
บริหารทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์ส านักงาน 
รายการ จัดซื้อ เครื่องโทรศัพท์ส านักงาน จ านวน 2 เครื่อง เป็นเงิน 2,000 บาท   
โปรดยกมือครับ 

ที่ประชุม - มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้โอนเงินงบประมาณ รายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2565 
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ใน แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวด
ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์ส านักงาน รายการ จัดซื้อ 
เครื่องโทรศัพท์ส านักงาน จ านวน 2 เครื่อง เป็นเงิน 2,000 บาท จ านวน 11 
เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง 

 
5.2 แผนงานสังคมสงเคราะห์ งานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห์ 

หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์ส านักงาน รายการ จัดซื้อ 
เครื่องขยายเสียงพร้อมอุปกรณ์ จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 30,000 บาท   (งาน
พัฒนาชุมชน) 

นายสุธรรม   จ าปา  สมาชิกท่านใดมีข้อซักถาม หรือจะอภิปรายในรายการนี้หรือไม่ครับ หากไม่มีผมจะ  
ประธานสภา ขอมติที่ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณ รายจ่าย

ประจ าปี พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ใน แผนงานสังคมสงเคราะห์ งาน
สวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห์ หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท 
ครุภัณฑ์ส านักงาน รายการ จัดซื้อ เครื่องขยายเสียงพร้อมอุปกรณ์ จ านวน 1 
เครื่อง เป็นเงิน 30,000 บาท  โปรดยกมือครับ 

ที่ประชุม - มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้โอนเงินงบประมาณ รายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2565 
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ใน แผนงานสังคมสงเคราะห์ งานสวัสดิการสังคมและ
สังคมสงเคราะห์ หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์
ส านักงาน รายการ จัดซื้อ เครื่องขยายเสียงพร้อมอุปกรณ์ จ านวน 1 เครื่อง เป็น
เงิน 30,000 บาทจ านวน 11 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง 

 
5.3 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดิน

และสิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน รายการ ตู้เก็บเอกสาร แบบ 2 บาน 
จ านวน 3 ตู้ๆ ละ 4,500 บาท รวมเป็นเงิน 13,500 บาท 

นายสุธรรม   จ าปา  สมาชิกท่านใดมีข้อซักถาม หรือจะอภิปรายในรายการนี้หรือไม่ครับ หากไม่มีผมจะ  
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ประธานสภา ขอมติที่ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณ รายจ่าย
ประจ าปี พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ใน แผนงานบริหารงานทั่วไป งาน
บริหารงานคลัง หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน 
รายการ ตู้เก็บเอกสาร แบบ 2 บาน จ านวน 3 ตู้ๆ ละ 4,500 บาทรวมเป็นเงิน 
13,500 บาท โปรดยกมือครับ 

ที่ประชุม - มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้โอนเงินงบประมาณ รายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2565 
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ใน แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง 
หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน รายการ ตู้เก็บ
เอกสาร แบบ 2 บาน จ านวน 3 ตู้ๆ ละ 4,500 บาท รวมเป็นเงิน 13,500 
บาทจ านวน 11 เสียง ไม่เห็นชอบ 0 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง 

 
5.4  แผนงานสังคมสงเคราะห์ งานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห์ 

หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์ส านักงาน รายการ จัดซื้อ 
เครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน (ราคารวมค่าติดตั้ง) แบบแขวน ขนาด 
30,000 บีทียู จ านวน 4 เครื่องๆ ละ 41,500.- บาท รวมเป็นเงิน 166,000 
บาท  (งานพัฒนาชุมชน) 

นายสุธรรม   จ าปา  สมาชิกท่านใดมีข้อซักถาม หรือจะอภิปรายในรายการนี้หรือไม่ครับ หากไม่มีผมจะ  
ประธานสภา ขอมติที่ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณ รายจ่าย

ประจ าปี พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ใน แผนงานสังคมสงเคราะห์ งาน
สวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห์ หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท 
ครุภัณฑ์ส านักงาน รายการ จัดซื้อ เครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน (ราคารวมค่า
ติดตั้ง) แบบแขวน ขนาด 30,000 บีทียู จ านวน 4 เครื่องๆ ละ 41,500.- บาท 
รวมเป็นเงิน 166,000 บาท   โปรดยกมือครับ 

ที่ประชุม - มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้โอนเงินงบประมาณ รายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2565 
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ใน แผนงานสังคมสงเคราะห์ งานสวัสดิการสังคมและ
สังคมสงเคราะห์ หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์
ส านักงาน รายการ จัดซื้อ เครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน (ราคารวมค่าติดตั้ง) 
แบบแขวน ขนาด 30,000 บีทียู จ านวน 4 เครื่องๆ ละ 41,500.- บาทรวม
เป็นเงิน 166,000 บาท จ านวน 11 เสียง ไม่เห็นชอบ 0 เสียง งดออกเสียง 1 
เสียง 

 
5.5 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์

ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์ส านักงาน รายการ จัดซื้อ เครื่องปรับอากาศ 
แบบแยกส่วน (ราคารวมค่าติดตั้ง) แบบแขวน ขนาด 24,000 บีทียู  จ านวน 1 
เครื่อง เป็นเงิน 32,200.- บาท  (กองช่าง) 

นายสุธรรม   จ าปา  สมาชิกท่านใดมีข้อซักถาม หรือจะอภิปรายในรายการนี้หรือไม่ครับ หากไม่มีผมจะ  
ประธานสภา ขอมติที่ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณ รายจ่าย

ประจ าปี พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ใน แผนงานอุตสาหกรรมและการ
โยธา งานบริหารทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์
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ส านักงาน รายการ จัดซื้อ เครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน (ราคารวมค่าติดตั้ง) 
แบบแขวน ขนาด 24,000 บีทียู  จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 32,200.- บาท   
โปรดยกมือครับ 

ที่ประชุม - มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้โอนเงินงบประมาณ รายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2565 
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ใน แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหาร
ทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์ส านักงาน รายการ 
จัดซื้อ เครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน (ราคารวมค่าติดตั้ง) แบบแขวน ขนาด 
24,000 บีทียู  จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 32,200.- บาท  จ านวน 11 เสียง ไม่
เห็นชอบ 0 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง 

 
5.6แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและ

สิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการ จัดซื้อ เครื่องคอมพิวเตอร์
ส าหรับงานส านักงาน จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 17,000 บาท (งานทรัพยากร
บุคคล) 

นายสุธรรม   จ าปา  สมาชิกท่านใดมีข้อซักถาม หรือจะอภิปรายในรายการนี้หรือไม่ครับ หากไม่มีผมจะ  
ประธานสภา ขอมติที่ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณ รายจ่าย

ประจ าปี พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ใน แผนงานบริหารงานทั่วไป งาน
บริหารทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
รายการ จัดซื้อ เครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน จ านวน 1 เครื่อง เป็น
เงิน 17,000 บาท โปรดยกมือครับ 

ที่ประชุม - มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้โอนเงินงบประมาณ รายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2565 
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ใน แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวด
ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการ จัดซื้อ 
เครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 17,000 
บาทจ านวน 11 เสียง ไม่เห็นชอบ 0 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง 

 
5.7แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา หมวดค่า

ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการ จัดซื้อ เครื่อง
คอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 17,000 บาท (งาน
การศึกษา) 

นายสุธรรม   จ าปา  สมาชิกท่านใดมีข้อซักถาม หรือจะอภิปรายในรายการนี้หรือไม่ครับ หากไม่มีผมจะ  
ประธานสภา ขอมติที่ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณ รายจ่าย

ประจ าปี พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ใน แผนงานการศึกษา งานบริหาร
ทั่วไปเก่ียวกับการศึกษา หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ รายการ จัดซื้อ เครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน จ านวน 1 
เครื่อง เป็นเงิน 17,000 บาท โปรดยกมือครับ 

ที่ประชุม - มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้โอนเงินงบประมาณ รายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2565 
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ใน แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ
การศึกษา หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
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รายการ จัดซื้อ เครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน จ านวน 1 เครื่อง เป็น
เงิน 17,000 บาท จ านวน 11 เสียง ไม่เห็นชอบ 0 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง 

 
 

5.8แผนงานสาธารณสุข หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท 
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการ จัดซื้อ เครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน 
จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 17,000 บาท (งานสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) 

นายสุธรรม   จ าปา  สมาชิกท่านใดมีข้อซักถาม หรือจะอภิปรายในรายการนี้หรือไม่ครับ หากไม่มีผมจะ  
ประธานสภา ขอมติที่ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณ รายจ่าย

ประจ าปี พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ใน แผนงานสาธารณสุข หมวดค่า
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการ จัดซื้อ เครื่อง
คอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 17,000 บาท 
โปรดยกมือครับ 

ที่ประชุม - มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้โอนเงินงบประมาณ รายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2565 
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ใน แผนงานสาธารณสุข หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการ จัดซื้อ เครื่องคอมพิวเตอร์
ส าหรับงานส านักงาน จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 17,000 บาท จ านวน 11 เสียง 
ไม่เห็นชอบ 0 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง 

 
5.9 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดิน

และสิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการ จัดซื้อ เครื่องคอมพิวเตอร์
ส าหรับงานส านักงาน จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 17,000 บาท(กองคลัง) 

นายสุธรรม   จ าปา  สมาชิกท่านใดมีข้อซักถาม หรือจะอภิปรายในรายการนี้หรือไม่ครับ หากไม่มีผมจะ  
ประธานสภา ขอมติที่ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณ รายจ่าย

ประจ าปี พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ใน แผนงานสาธารณสุข หมวดค่า
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการ จัดซื้อ เครื่อง
คอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 17,000 บาท 
โปรดยกมือครับ 

ที่ประชุม - มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้โอนเงินงบประมาณ รายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2565 
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ใน แผนงานสาธารณสุข หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการ จัดซื้อ เครื่องคอมพิวเตอร์
ส าหรับงานส านักงาน จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 17,000 บาท จ านวน 11 เสียง 
ไม่เห็นชอบ 0 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง 

 
5.10 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดิน

และสิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการ จัดซื้อ เครื่องพิมพ์ จ านวน 
1 เครื่อง เป็นเงิน 7,500 บาท(กองคลัง) 

นายสุธรรม   จ าปา  สมาชิกท่านใดมีข้อซักถาม หรือจะอภิปรายในรายการนี้หรือไม่ครับ หากไม่มีผมจะ  
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ประธานสภา ขอมติที่ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณ รายจ่าย
ประจ าปี พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ใน แผนงานบริหารงานทั่วไป งาน
บริหารงานคลัง หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
รายการ จัดซื้อ เครื่องพิมพ์ จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 7,500 บาทโปรดยกมือ
ครับ 

ที่ประชุม - มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้โอนเงินงบประมาณ รายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2565 
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ใน แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง 
หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการ 
จัดซื้อ เครื่องพิมพ์ จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 7,500 บาท จ านวน 11 เสียง ไม่
เห็นชอบ 0 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง 

 
5.11 แผนงานสังคมสงเคราะห์ งานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห์ 

หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการ จัดซื้อ 
เครื่องพิมพ์ จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 7,500 บาท(งานพัฒนาชุมชน) 

นายสุธรรม   จ าปา  สมาชิกท่านใดมีข้อซักถาม หรือจะอภิปรายในรายการนี้หรือไม่ครับ หากไม่มีผมจะ  
ประธานสภา ขอมติที่ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณ รายจ่าย

ประจ าปี พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ใน แผนงานสังคมสงเคราะห์ งาน
สวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห์ หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการ จัดซื้อ เครื่องพิมพ์ จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 
7,500 บาทโปรดยกมือครับ 

ที่ประชุม - มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้โอนเงินงบประมาณ รายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2565 
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ใน แผนงานสังคมสงเคราะห์ งานสวัสดิการสังคมและ
สังคมสงเคราะห์ หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ รายการ จัดซื้อ เครื่องพิมพ์ จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 7,500 บาท
จ านวน 11 เสียง ไม่เห็นชอบ 0 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง 

 
5.12 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดิน

และสิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการ จัดซื้อ เครื่องพิมพ์ จ านวน 
1 เครื่อง เป็นเงิน 7,500 บาท(งานทรัพยากรบุคคล) 

นายสุธรรม   จ าปา  สมาชิกท่านใดมีข้อซักถาม หรือจะอภิปรายในรายการนี้หรือไม่ครับ หากไม่มีผมจะ  
ประธานสภา ขอมติที่ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณ รายจ่าย

ประจ าปี พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ใน แผนงานบริหารงานทั่วไป งาน
บริหารทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
รายการ จัดซื้อ เครื่องพิมพ์ จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 7,500 บาทโปรดยกมือ
ครับ 

ที่ประชุม - มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้โอนเงินงบประมาณ รายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2565 
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ใน แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวด
ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการ จัดซื้อ 
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เครื่องพิมพ์ จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 7,500 บาท จ านวน 11 เสียง ไม่เห็นชอบ 
0 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง 

 
5.13 แผนงานสาธารณสุข หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท 

ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการ จัดซื้อ เครื่องพิมพ์ จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 
7,500 บาท(งานสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) 

นายสุธรรม   จ าปา  สมาชิกท่านใดมีข้อซักถาม หรือจะอภิปรายในรายการนี้หรือไม่ครับ หากไม่มีผมจะ  
ประธานสภา ขอมติที่ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณ รายจ่าย

ประจ าปี พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ใน แผนงานสาธารณสุข หมวดค่า
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการ จัดซื้อ 
เครื่องพิมพ์ จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 7,500 บาทโปรดยกมือครับ 

ที่ประชุม - มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้โอนเงินงบประมาณ รายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2565 
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ใน แผนงานสาธารณสุข หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการ จัดซื้อ เครื่องพิมพ์ จ านวน 1 
เครื่อง เป็นเงิน 7,500 บาท จ านวน 11 เสียง ไม่เห็นชอบ 0 เสียง งดออกเสียง 1 
เสียง 

 
5.14แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและ

สิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการ จัดซื้อ เครื่องพิมพ์ จ านวน 1 
เครื่อง เป็นเงิน 7,500 บาท(งานบริหารทั่วไป) 

นายสุธรรม   จ าปา  สมาชิกท่านใดมีข้อซักถาม หรือจะอภิปรายในรายการนี้หรือไม่ครับ หากไม่มีผมจะ  
ประธานสภา ขอมติที่ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณ รายจ่าย

ประจ าปี พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ใน แผนงานบริหารงานทั่วไป งาน
บริหารทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
รายการ จัดซื้อ เครื่องพิมพ์ จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 7,500 บาทโปรดยกมือ
ครับ 

ที่ประชุม - มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้โอนเงินงบประมาณ รายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2565 
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ใน แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวด
ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการ จัดซื้อ 
เครื่องพิมพ์ จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 7,500 บาท จ านวน 11 เสียง ไม่เห็นชอบ 
0 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง 

 

ระเบียบวาระท่ี 6 - ขออนุมัติกันเงิน เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ของ
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565       รวมเป็น
เงินทั้งสิ้น  1,044,600.- บาท 

นายสุธรรม  จ าปา  -ในระเบียบวาระที่ 6 นี้เป็นการเสนอญัตติของท่านนายกเทศมนตรีต าบลไหล่หิน 
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ประธานสภา เพ่ือขออนุมัติกันเงิน เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ของเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 รวมเป็นเงินทั้งสิ้น  
1,044,600.- บาทเชิญท่านนายกครับ 

 
นายมงคล  แผ่นค า เรียนท่านประธานสภา ท่านรองประธานสภา ท่านสมาชิกที่ทรงเกียรติทุกท่าน  
นายกเทศมนตรี  ข้าพเจ้า ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติกันเงินเพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายหมวดค่า

ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ของเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณพ.ศ. ๒๕๖๕รวมเป็นเงินทั้งสิ้น     ๑,๐๔๔,๖๐๐.- บาท  (หนึ่งล้านสี่
หม่ืนสี่พันหกร้อยบาทถ้วน)โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 
 
 
หลักการและเหตุผล 

  ตามท่ี เทศบาลต าบลไหล่หิน ได้ประกาศใช้เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ ตั้งแต่วันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๔ เนื่องจากมีค่า
ครุภัณฑ์และค่าสิ่งก่อสร้าง จ านวน ๒ รายการ ตามรายละเอียดที่แนบท้าย ยังมิได้ก่อ
หนี้ผูกพันได้ทันภายในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ 

  ดังนั้น เพ่ือไม่ให้งบประมาณตกไป จึงขออนุมัติกันเงิน หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง  ที่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ จึงเสนอญัตติมาเพ่ือให้สภาเทศบาลได้พิจารณาอนุมัติต่อไป 

ระเบียบข้อกฎหมาย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การ

ฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงิน ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 
๒๕๔๗ และแก้ไขเพ่ิมเติม(ฉบับที่ ๔) พ.ศ.  ๒๕๖๑ หมวด ๕ ข้อ ๕๙“ในกรณีที่มี
รายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจ าเป็น
จะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงิน
ต่อสภาท้องถิ่น ได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 

กรณีเม่ือสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หากองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นยังมิได้ด าเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่
เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือกรณีมีความจ าเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการ
ดังกล่าวที่ท าให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง 
ให้ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภา
ท้องถิ่นแล้วแต่กรณีและโครงการดังกล่าวต้องมีวัตถุประสงค์เดิมตามที่ได้รับอนุมัติให้
กันเงินไว้ 

กรณีท่ีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ผูกพันแล้วให้เบิกจ่ายได้ตามข้อ
ผูกพัน 

เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินตาม
วรรคสองแล้ว หากยังไม่ได้ด าเนินการก่อหนี้ผูกพันหรือมีเงินเหลือจ่ายจากเงิน
ดังกล่าว ให้เงินจ านวนนั้นตกเป็นเงินสะสม” 
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ดังนั้น ข้าพเจ้า จึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เพ่ือขออนุมัติ
กันเงิน เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายหมวด ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ตามเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ตามหลักการเหตุผลและค า
ชี้แจงข้างต้น 

  ส านักปลัด 
ค่าครุภัณฑ์ส านักงาน 
๑.จัดซื้อเครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน (ราคารวมค่าติดตั้ง) แบบแขวน   
จ านวน      ๘๔,๖๐๐    บาท 

กองช่าง 
ค่าสิ่งก่อสร้าง  
๑. โครงการปรับปรุงอาคารหอประชุมเทศบาลต าบลไหล่หิน                        
จ านวน    ๙๖๐,๐๐๐     บาท 

 รวมเป็นเงิน ๑,๐๔๔,๖๐๐    บาท(หนึ่งล้านสี่หม่ืนสี่พันหกร้อยบาทถ้วน) 

นายสุธรรม  จ าปา  - ครับ ขอบคุณท่านรองนายก มงคล ช านาญการ ที่ได้ชี้แจง ครับ ระเบียนวาระท่ี 6  
ประธานสภาขออนุมัติการเงินเพื่อเป็นค่าใช้จ่าย หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของรายจ่าย 
เทศบัญญัติงบประมาณ 2565 รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 1,044,600 บาท หากใครมีข้อ        
                                        สงสยัอยากซกัถาม ถามไดน้ะครับ เรยีนเชิญท่าน สท.ชาญยุทธ ไชยานนท์ ครับ 
 
นายชาญยุทธ  ไชยานนท์ -เรียนท่านประธานสภา ท่านรองประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจน 
สมาชิกสภา ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  ผู้น าชุมชนทุกหมู่บ้านครับ กระผมขออนุญาตเอ่ยถึงที่

ท่านนายกฯได้กล่าวถึงญัตติงบประมาณจ านวน  2 รายการในส านักปลัดหนึ่งรายการ
และกองช่างอีกหนึ่งรายการที่ขอไปนี้ยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันใกล้จะสิ้นปีงบประมาณ
อยากทราบเหตุผลว่าเพราะเหตุใดจึงไม่ด าเนินการตามโครงการในเทศบัญญัติให้ทัน
ในเวลางบประมาณปี 2565 นี้เพราะเหตุใดครับหรือเป็นเพราะไม่มีงบประมาณแล้ว
ถึงได้ล่าช้า โดยเฉพาะการปรับปรุงซ่อมแซมห้องประชุมแห่งนี้ ครับ เพราะเห็นควรว่า
จะปรับปรุงตั้งนาน  เป็นเพราะงบประมาณไม่พอหรือไม่ จึงฝากเรียนถามไปยังท่าน
นายกด้วยครับ 

 
นายสุธรรม  จ าปา  - ครับขอขอบคุณ สท.ชาญยุทธ  ไชยานนท์ ครับเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีฯครับ 
ประธานสภา 
 
นายมงคล  แผ่นค า  - เรียนท่านประธานสภาและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านขออนุญาต เชิญท่านผู้อ านวย 
นายกเทศมนตรี   การกองคลังแจ้งด้วยครับ 
 
นางสนธยา  เพ็งพิมพ์  - เรียนท่านประธานสภา ท่านรองประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ผู้อ านวยการ 
ผู้อ านวยการกองคลัง กองทุกกอง ก านันผู้ใหญ่บ้านทุกบ้าน ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ค่ะหรับ

โครงการปรับปรุงห้องประชุมนี้ตอนนี้อยู่ในขั้นตอนกระบวนการประกาศยื่นประเมิน 
ในวันที่ 25 สิงหาคมแต่น าเรื่องเข้าสภาก่อนเพราะว่ากลัวจะไม่ทันหากมีผู้มายื่นแล้ว
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คุณสมบัติไม่ผ่านหรือราคาไม่ได้เงินก็อาจจะตกไปเราก็อาจจะเสียงบประมาณไป    จึง
ด าเนินการขอการเงินต่อสภาก่อนส่วนเครื่องปรับอากาศนี้จะติดห้องประชุมนี้  คง
ต้องรอให้การปรับปรุงเรียบร้อยก่อนถึงจะติดตั้งแอร์ได้จึงต้องน าเรื่องเข้าสภาเพ่ือ
ด าเนินการทางการเงินและแจ้งยอดรายรับของเทศบาลตั้งไว้ทั้งหมด 41 ,000,000 
ณ ขณะนี้วันที่ 18 สิงหา คม เข้ามาอยู่ที่ 34 ,741 ,949.43 บาทซึ่งยังคงค้าง อีก 
6,258,050.57 บาท รายได้ของเทศบาลยังเข้ามาไม่ตรงตามเป้าขาดไป หกล้าน
กว่าบาทอีกประมาณเดือนกว่าไม่รู้ว่าจะเข้ามาอีกเท่าไหร่ คาดว่าคงเข้ามาไม่เต็ม 41 
ล้าน เพราะฉะนั้นจึงต้องควบคุมรายจ่ายเพื่อไม่ให้เกิน รายได้ที่เข้ามานะคะและขอ
แจ้งรายการที่ก าลังด าเนินการ Reoptionตอนนี้มีอยู่ 3 รายการ               ซึ่งก็คือ 
1.การปรับปรุงห้องประชุม  2.โครงการจ่ายขาดเงินสะสม รางระบายน้ าหมู่ที่ 1  3.
เงินอุดหนุนเฉพาะกิจโครงการเดินท่อประปาบ้านแม่ฮวกถึงจะก าหนดชื่อในวันที่ 25 
สิงหานี้พร้อมกันทั้งสามรายการใช้ระบบการจัดซื้อจัดจ้างแบบ e-bidding การ
ประเมินงานผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์มีขั้นตอนการจะซ้ือจะจ้างนานกว่าวิธี
เฉพาะเจาะจงขอบคุณค่ะ 

 
นายสุธรรม   จ าปา  สมาชิกท่านใดมีข้อซักถาม หรือจะอภิปรายในรายการนี้หรือไม่ครับ หากไม่มีผมจะ  
ประธานสภา ขอมติที่ประชุมนะครับกระผมนับองค์ประชุมแล้วปรากฎว่าครบองค์ประชุม มีสมาชิก

ท่านใดเห็นชอบ อนุมัติ ให้ กันเงิน เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ของเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณพ.ศ. ๒๕๖๕รวม
เป็นเงินทั้งสิ้น  ๑,๐๔๔,๖๐๐.- บาท  (หนึ่งล้านสี่หม่ืนสี่พันหกร้อยบาทถ้วน) โปรด
ยกมือครับ 

ที่ประชุม - มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้ กันเงิน เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง  ของเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณพ.ศ. 
๒๕๖๕รวมเป็นเงินทั้งสิ้น     ๑,๐๔๔,๖๐๐.- บาท  (หนึ่งล้านสี่หม่ืนสี่พันหกร้อย
บาทถ้วน)  จ านวน 11 เสียง ไม่เห็นชอบ 0 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง 

 
ระเบียบวาระท่ี 7  เรื่องอ่ืนๆ 
นายสุธรรม  จ าปา  -ในระเบียบวาระที่ 7 นี้หากมีเรื่องจ าเป็นเร่งด่วนหรือความเดือดร้อนของชาวบ้าน 
ประธานสภา ต้องการน าเสนอสามารถน าเสนอได้นะครับ มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องเสนอในที่ประชุม

เรียนเชิญครับ 
 

นางล าดวน  จินา  -เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ผู้อ านวยการกองทุกกองก านัน 
รองประธานสภาผู้ใหญ่บ้านทุกบ้าน ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ ในวันที่16-17ดิฉันได้รับ 

โทรศัพท์จากชาวบ้านหมู่ที่หกเก่ียวกับเรื่องโฮงป่ายาง ก าลังจะเข้าไปดูว่าน้ าท่วมต้น
ยางนาชาวบ้านห่วงว่าอาจจะท าให้ต้นยางนาตายน้ าทะลักมาจากทุ่งนาของชาวบ้านที่
ก าลังเปิดน้ าบริเวณต้นยางน้ าจากนามาท่วมขังบริเวณนั้นและท่วมขังบ้านชาวบ้าน 
บริเวณนั้นจึงอยากฝากท่านนายกหาวิธีแก้ไขบริเวณตรงนั้นที่น้ าท่วมขังเพ่ือป้องกัน
ปัญหาในอนาคตต่อไปเพราะเป็นห่วงว่าอนาคตต้นอย่างนาอาจจะล้มลงไปยังบ้าน
ของชาวบ้านยังไงก็ฝากไปยังท่านบริหารด้วยค่ะขอขอบคุณค่ะ 



 - 45 - 

 
นายสุธรรม  จ าปา  - ครับขอขอบคุณ ท่านรองประธานสภา ครับเรียนเชิญท่านรองนายกเทศมนตรีฯครับ 
ประธานสภา 
 
นายมงคล  ช านาญการ  - เรียนผู้เข้าประชุมทุกท่านเรื่องต้นยางนาวันก่อนท่านรองประธานสภาได้โทรหา 
รองนายกเทศมนตรี กระผม เรื่องน้ าท่วมขัง ต้นยางนา กระผมได้เข้าไปดูแล้วครับ น้ าท่วม ขังตอนที่ไปดู

ปริมาณไม่มากนักเบื้องต้น กระผมคิดว่าเรา น่าจะท าโครงการวางท่อระบายน้ า
แก้ปัญหาเพราะน้ าที่ล้นจากนา ท าให้บ้านอยู่ใกล้ทุ่งนา ได้รับผลกระทบน้ าไหลหลาก
มายังบ้านเรือนชาวบ้านและบริเวณต้น ยางนา ชาวบ้านจึงอยากให้เราวางท่อ                    
กระผมแจ้งชาวบ้านไปว่าจะด าเนินการแก้ไขให้เพื่อไม่ให้น้ าขังจุดนั้นมึงต้นจะลงไป
พูดคุยกับชาวบ้านอีกครั้งหนึ่งครับ 

 
นายสุธรรม  จ าปา  - ครับขอขอบคุณ รองนายกเทศมนตรีฯครับเรียนเชิญสท.สุเชาว์น เชียงพรหม      
ประธานสภา  ครับ 
นายสุเชาวน์  เชียงพรหม -เรียนท่านประธานสภา ท่านรองประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจน 
สมาชิกสภาเทศบาล ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  ผู้น าชุมชนทุกหมู่บ้านครับ กระผม นายสุเชาว์น เชียง

พรหม สมาขิกสภาเทศบาล เขต 2 ขออนุญาตเสนอในวาระอ่ืนๆดังนี้ครับ กระผม
ได้รับแจ้งจากชาวบ้านเรื่องรถกู้ภัยของเทศบาลมีการเข้าไปช่วยเหลือผู้ประสบเหตุ
เบื้องต้นชาวบ้านแจ้งว่ามีแต่รถไม่มีเครื่องปฐมพยาบาลเบื้องต้นติดรถไว้เลยเพราะใน
เบื้องต้นกระผมได้สอบถามไปยัง งานป้องกันฯ ทางนั้นแจ้งมาว่าเคยขอเครื่องมือการ
ปฐมพยาบาลไปยังอนามัยไหล่หิน รพ.สต.ไหล่หิน  ได้รับ การอนุเคราะห์ จากท่าน
ผู้อ านวยการ รพ.สต.ซึ่งได้รับมาเล็กๆน้อยๆ ในความเป็นจริงยังขาดแคลนเตียง และ
เปล ปฐมพยาบาล ท าให้ไม่สามารถปฐมพยาบาล เบื่องต้นผู้ป่วยได้ทันเวลา ก่อนหน้า
นี้กระผมจ าได้ว่าปีแรกทางท่านรองประธานสภาขออนุญาตเอ่ยนามท่านล าดวนท่าน
ได้ขอเกี่ยวกับเรื่อง นี้ และในปัจจุบันรู้สึกว่าเทศบาล ได้ตัดงบประมาณส่วนนี้ไปหรือ
อย่างไรก็ไม่ทราบ จึงท าให้ชาวบ้านแจ้งมาว่ารถกู้ภัยเทศบาลเวลาได้รับเหตุก็ไปที่เกิด
เหตุเฉย ๆ มีแต่คนขับรถ ไม่มีอุปกรณ์เลย ซึ่งเป็นเรื่องท่ีเป็นหน้าเป็นตากับทาง 
เทศบาลเพราะ ประชาชนคาดหวังมากกว่านั้น กระผมอยากจะขอความอนุเคราะห์
งบประมาณ ช่วยหาอุปกรณ์ปฐมพยาบาล เบื้องต้นให้กับทางกู้ภัยเทศบาลด้วยครับ
ขอบคุณครับ 

นายสุธรรม  จ าปา  - ครับขอขอบคุณ นายสุเชาว์น เชียงพรหมครับเรียนเชิญรองนายกเทศมนตรีฯครับ 
ประธานสภา 
 
นายมงคล  ช านาญการ  - เรียนผู้เข้าประชุมทุกท่านในเรื่องอุปกรณ์การประถมพยาบาลเรื่องต้นที่ทาง 
รองนายกเทศมนตรี  เทศบาลของเราไม่สามารถไม่ได้เพราะบุคลากรของเราไม่ได้ไปอบรมเรื่องการปฐม 

พยาบาลและการใช้เครื่องมือการปฐมพยาบาล อีกอย่าง หากเกิดเหตุฉุกเฉินหนักๆ 
ทางเทศบาลไม่สามารถที่จะเคลื่อนย้ายคนไข้ได้พละการ ต้องประสานงานแจ้งไปยัง
หน่วยกู้ภัยของอ าเภอ  หรือรถพยาบาลครับ ในส่วนของเทศบาลสามารถไปส่งผู้ป่วย
ที่ยังช่วยเหลือตัวเองได้ไปยังโรงพยาบาลครับตามที่กับผมได้คุยกับหลายหลายท่าน
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และชาวบ้านได้ชี้แจงมาและได้ปรึกษากับทางหัวหน้างานป้องกันและบรรเทาสา
ธารณภัย ในบางครั้งเจ้าหน้าที่ของเราก็ไม่สามารถท่ีจะเข้าไป เคลื่อน ย้ายผู้ป่วย ได้
เพราะกลัวจะท าให้เกิดอุบัติเหตุอื่นๆส่งผลให้กับตัวผู้ป่วยเองกครับในการรับแจ้งเหตุ
เจ้าหน้าที่ทางงานป้องกันหรือผู้รับผิดชอบในเรื่องนี้จะเข้าไปตรวจสอบก่อนว่าเหตุ 
นั้น หนักหรือไม่หากหนักหรือร้ายแรง ก็จะเรียกรถเสริมรถพยาบาลหรือ ต ารวจทันที 
ครับขอบคุณครับ 

นายสุธรรม  จ าปา  - ครับขอขอบคุณ ท่านรองมงคล ช านาญการ ครับเรียนเชิญท่าน สท. ธีรชัย ครับ 
ประธานสภา 
นายธีรชัย  ศรีวิชัย - เรียนท่านประธานสภา ท่านรองประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจน 
สมาชิกสภา ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  ผู้น าชุมชนทุกหมู่บ้านครับในวาระนี้ กระผมมีเรื่อง

อยากจะหารือทุกท่านครับ เพราะจะมีการประชุมอีกครั้งประมาณเดือน พฤศจิกายน 
ช่วงนี้ฤดูฝน ถนนลูกรังบางเส้นทางเป็นหลุมเป็นบ่อ และแฉะเนื่องจากฝนที่ตกลงมา
ส าหรับถนนที่ไม่สามารถสัญจรได้ดี คือเส้นร้องปู่สามครับ อยากให้ทางฝ่ายบริหารเข้า
ไปดูว่าจะสมารถจัดการได้อย่างไรบ้างครับ ว่าเอาดินลูกลังไปลงเป็นจุดๆได้ไหม และ
อีกอย่างโครงการตัดหญ้าบริเวณข้างทาง ในต้นเดือน พฤศจิกายนก็ถึงฤดูเก็บเกี่ยว
ทางผลเกษตรของชาวบ้านแล้ว กระผมคาดการณ์ไว้นะครับว่าก่อนถึงฤดูเก็บเดี่ยวเรา
มีเวลาครับทั้ง 2 เขต ให้ทุกท่านลองไปส ารวจว่าแต่ละเส้นทางจะใช้ลูกรังประมาณ
กี่ดั้มครับต้องตกลงกันไว้ เพราะจะประมาณภาอีกครั้งประมาณเดือนพฤศจิกายนครับ 
ที่จึงฝากไปยังท่านบริหารครับขอบคุณครับ   

นายสุธรรม  จ าปา  - ครับขอขอบคุณ สท. ธีรชัย ครับเรียนเชิญท่านรองมงคล ช านาญการ 
ประธานสภา  
นายมงคล  ช านาญการ  - ครับ ในเรื่องถนนลูกรังท่ีเกิดปัญหาทางฝ่ายบริหารก็ไม่ได้นิ่งนอนใจนะครับ  
รองนายกเทศมนตรี ทุกท่านทราบดีในปีที่ผ่านมาในกรณีดินลูกรังท่ีได้จัดการปัญหาให้ชาวบ้านกลับยิ่งเพิ่ม

ปัญหาให้ชาวบ้านเพราะฝนตกก็ท าให้รถชาวบ้านติดโคลนลูกรัง ท าให้ดินลูกรังติดรถ
ไปพอหมดช่วงฤดูฝน ดินลูกรังที่ได้น าไปเทก็หายไปหมด  ตามล าดับของการที่มีนี้
ก่อนเก็บเก่ียวข้าวก็จะมีการจัดการตัดหญ้า อาจไม่เกี่ยวกับการประชุมสภาสามารถ
ด าเนินการก่อนการเกี่ยวข้าวได้เลย มีการด าเนินการทุกปีในเรื่องของดินลูกรัง ฤดูฝน
จะไม่ลงดินลูกรังเพราะลงไปแล้วจะเกิดผลอ่ืนๆอีก กระผมเห็นควรว่าควรลงดินลูกรัง
ทีเดียวในช่วงหมดฤดูฝนครับเพราะในปีที่แล้วเราจัดการไปหลายรอบท าให้เสีย
งบประมาณไปหลายครั้ง กระผมอยากเ ชิญท่านผู้อ านวยการกองช่าง เ สริมเกี่ยวกับ
ดินลูกรังครับ เชิญครับ 

นายสุธรรม  จ าปา - ครับขอขอบคุณ ท่านรองมงคล ช านาญการ เรียน ท่าผู้อ านวยการกองช่างครับ 
ประธานสภา 
 
นายเจริญ  โสพันธ์ - เรียนท่านประธานสภา ท่านรองประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจน 
ผู้อ านวยการกองช่าง ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  ผู้น าชุมชนทุกหมู่บ้านครับจากเรื่องท่ีท่าน สท. และ

ท่านรองฯ  ฤดูการนี้ไม่ใช่ฤดูการที่จะลงดินลูกรังแต่ปีที่แล้วมีการด าเนินการแลพร้อง
ขอมาจ านวนมาก พอด าเนินการก็มีผลกระทบ ปีนี้ทางกองช่างคุยกับบริหารแล้วว่า
ดินลูกรังจะลงหลังฤดูการเก็บเก่ียว ท าหน้าแล้งทีเดียว และโฮงป่ายางเป็นงบปี 66 
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ไตรมาสแรก ด าเนินการในช่วงกุมภาพันธ์ มีนาคมครับ หากเงินเข้ามาจะเร่ง
ด าเนินการ ช่วงเวลานี้ด้วยงบประมาณครั้งที่ผ่านมา ปี65 กองช่างโอนงบประมาณ 3 
ล้นเพ่ือเป็นวัสดุก่อสร้างครับ ปัจจุบันยังติดลบอยู่ เมื่อวานมอบหมายให้ธุรการช่าง
เคลียร์บัญชีเผื่อจะได้เช็คยอดเงินหากมีงบประมาณพร้อมโอนก็จะโอนปิดหากจะ
ด าเนินการตรงโฮงป่ายาง  ก็อยากจะแจ้งให้ทราบว่าติดปัญหาตรงงบประมาณครับ 
ส าหรับกระผมมีเท่านี้ครับ 

นายสุธรรม  จ าปา - ครับขอขอบคุณ ท่านผู้อ านวยการกองช่างครับ เรียนท่านประเสริฐ  นิวาโตครับ 
ประธานสภา 
นายประเสริฐ นิวาโต -เรียนท่านประธานสภา ท่านรองประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจน 
สมาชิกสภาเทศบาล ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  ผู้น าชุมชนทุกหมู่บ้านครับกระผมจะปรึกษาเรื่อง

งบประมาณบ้างงบถูกตัดออกไปในเดือนกันยายนในส่วนงาน สปสช.ที่เราจ าด าเนิน
โครงการและไปล่องแพกัน ขออนุญาตเอ่ยนามท่าน นายก ว่าจะด าเนินการวันที่ 9- 
10 ก็ไวเกินไป หรือวันที่ 15-18 ก.ย. หรือหลังวันที่ 20 อยากทราบว่างบประมาณ 
สปสช.ตัดก่อนวันที่ 24 หรือหลังสิ้นเดือนครับ หากภายในสิ้นเดือนเราควนไปวันที่ 
17-23 จะหารือกันว่าจะยังไงต่อ หากไม่ไปงบก็จะตกไปครับ ขอเสนอเพียงเท่านี้
ครับ 

นายสุธรรม  จ าปา - ครับขอขอบคุณท่านประเสริฐ  นิวาโตครับ เรียนเชิญท่านปลัดครับ 
ประธานสภา 
 
นายสง่า  แก้วมารัตน์ - ครับส าหรับงบ สปสช. ตัดก่อนวันที่ 30 กันยายนครับ จะด าเนินโครงการวันไหน 
ปลัดเทศบาล เราจะหารือกันอีกครั้งนะครับ ขอบคุณครับ 
 
นายสุธรรม  จ าปา - ครับขอขอบคุณท่านปลัดครับ ท่านอ่ืนมีอะไรไหมครับ เรื่อง สปสช.หากไม่มีกระผม 
ประธานสภา        ขออนุญาตปิดการประชุมสภาสมัยสามัญสมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ไว้เพียงเท่านี้ครับ 
 ขอบคุณครับ  
 
ปิดประชุม    เวลา  16.20 น.  

 
(ลงชื่อ) สง่า   แก้วมารัตน์ผู้จดรายงานการประชุม 

  ( นายสง่า  แก้วมารัตน์) 
  เลขานุการสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน  
 
 
 

วันที่ 23 สิงหาคม 2565 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล
ต าบลไหล่หิน สมัยสามัญท่ี 3 ครั้งที่ 2  เมื่อวันที่ 19 สิงหาคม 2565  ซึ่งมีจ านวน 48 หน้า มีระเบียบวาระการ
ประชุมทั้งหมด 7 ระเบียบวาระการประชุม ซึ่งมีรายละเอียดถูกต้องครบถ้วนทุกประการ 
  
 (ลงชื่อ)ธนบัตร  จักร์ค า ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 



 - 48 - 

              (นายธนบัตร    จักร์ค า)   
     

(ลงชื่อ)   ชาญยุทธ   ไชยานนท์กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
  (นายชาญยุทธ   ไชยานนท์)  
 

(ลงชื่อ)  สุเชาวน์  เชียงพรหมกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
  (นายสุเชาวน์  เชียงพรหม)  
 

 (ลงชื่อ)ประดิษฐ์  เรืองฤทธิ์  กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
              (นายประดิษฐ์   เรืองฤทธิ์)  
 
 

(ลงชื่อ) สุวรรณ  ศรีวิชัย  กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
      (นายสุวรรณ     ศรีวิชัย)  
 

(ลงชื่อ) สิริกร  จินะการ  กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
        (นางสิริกร   จินะการ)  
 

(ลงชื่อ)ธีรชัย   ศรีวิชัย กรรมการ/เลขานุการตรวจรายงานการประชุม 
     (นายธีรชัย   ศรีวิชัย)  
 
 

สภาเทศบาลต าบลไหล่หิน มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน สมัยสามัญท่ี 3 ครั้งที่ 2 
ประจ าปี 2565 เมื่อวันที่ 19 สิงหาคม 2565 ประธานสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน จึงได้ลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม เมื่อคราว
ประชุมสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 2565 ในวันที่ 27 กันยายน พ.ศ.2565 
 
 

(ลงชื่อ)สุธรรม  จ าปา ผู้รับรองรายงานการประชุม 
  (นาย สุธรรม  จ าปา) 
         ประธานสภาเทศบาลต าบลไหล่หนิ 
 


